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Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 19 januari 2026 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
19 janvier 2026.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 19 januari 2026 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
19 janvier 2026.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi vise à transférer la commission des 
jeux de hasard et la compétence en matière de jeux de 
hasard du ministre de la Justice et du Service public 
fédéral Justice vers le ministre de l’Économie et le Service 
public fédéral Économie, P.M.E., Classes moyennes 
et Énergie. Pour réaliser ce transfert, le présent projet 
de loi modifie la loi du 7 mai 1999 principalement de 
manière à remplacer les mentions du SPF Justice par 
le SPF Économie et du ministre de la Justice par le 
ministre de l’Économie. Le fonctionnement quotidien 
de la commission des jeux de hasard est assuré par 
son secrétariat. Ce secrétariat est composé d’agents 
du SPF Justice qui y sont affectés. Ces agents sont 
transférés au SPF Économie.

Les frais de fonctionnement de la commission et de 
son secrétariat sont couverts par le fonds de la com-
mission des jeux de hasard, lequel est alimenté par 
les contributions des titulaires de licences. À partir du 
transfert au SPF Économie, tous les coûts liés au per-
sonnel du secrétariat (traitement, avantages, indemnités, 
etc.) seront à charge du fonds de la commission des 
jeux de hasard. Le transfert de ce fonds est initié par 
le présent projet de loi, qui modifie l’article 19 de la loi 
du 7 mai 1999 de sorte que le fonds soit institué auprès 
du SPF Économie. Ce transfert sera finalisé par une modi-
fication à la loi organique du 27 décembre 1990 créant 
des fonds budgétaires, en vue de modifier l’inscription 
budgétaire du fonds (qui est actuellement inscrit au 
programme du budget du SPF Justice) et de l’inscrire 
au budget du SPF Économie.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp strekt ertoe de kansspelcommissie en 
de bevoegdheid inzake kansspelen over te hevelen van 
de minister van Justitie en de Federale Overheidsdienst 
Justitie naar de minister van Economie en Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en 
Energie. Om die overdracht uit te voeren, wijzigt dit 
wetsontwerp de wet van 7 mei 1999, hoofdzakelijk 
door de verwijzingen naar de FOD Justitie te vervangen 
door de FOD Economie en de verwijzingen naar de 
minister van Justitie door de minister van Economie. 
De dagelijkse werking van de kansspelcommissie wordt 
verzekerd door haar secretariaat. Dat secretariaat be-
staat uit medewerkers van de FOD Justitie die daar een 
functie toegewezen kregen. Die medewerkers worden 
overgeheveld naar de FOD Economie.

De werkingskosten van de commissie en haar secre-
tariaat worden gedekt door het fonds van de kansspel-
commissie, dat wordt gefinancierd door de bijdragen 
van de vergunninghouders. Vanaf de overdracht naar 
de FOD Economie zullen alle kosten die verband hou-
den met het personeel van het secretariaat (wedden, 
voordelen, vergoedingen, enz.) ten laste zijn van het 
fonds van de kansspelcommissie. De overdracht van 
dat fonds wordt in gang gezet door dit wetsontwerp, dat 
artikel 19 van de wet van 7 mei 1999 wijzigt, zodat het 
fonds bij de FOD Economie wordt ondergebracht. Die 
overdracht zal worden gefinaliseerd door een wijziging 
van de organieke wet van 27 december 1990 houdende 
oprichting van begrotingsfondsen om de budgetin-
schrijving van het fonds (dat momenteel is opgenomen 
in programma van de begroting van de FOD Justitie) 
te wijzigen en het op te nemen in de begroting van de 
FOD Economie.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Introduction

Le présent projet de loi vise à transférer la com-
mission des jeux de hasard du Service public fédéral 
Justice (ci-après “SPF Justice”) au Service public fédéral 
Économie, P.M.E., Classes moyennes et Énergie (ci-
après “SPF Économie”). Parallèlement, la compétence 
pour la matière des jeux de hasard est transférée au 
SPF Économie et au ministre qui a l’Économie dans ses 
attributions (ci-après “ministre de l’Économie”).

Ce transfert est prévu dans l’accord de coalition 
fédérale 2025-2029, dans les termes qui suivent:

“Le gouvernement fédéral prend une initiative pour 
moderniser la loi sur les jeux de hasard et l’adapter à 
toutes les nouvelles formes de jeux. La commission des 
jeux de hasard est reformée, avec le ministre de l’Éco-
nomie comme représentant exclusif du gouvernement. 
Le ministre prend des mesures pour intensifier la lutte 
contre les établissements de jeux illégaux, en ligne et hors 
ligne. De cette manière, nous créons des conditions de 
concurrence équitables et pouvons protéger les joueurs 
contre les abus. Les autorités locales obtiennent davan-
tage de pouvoir de décision dans l’octroi des licences 
aux établissements de jeux de hasard sur leur territoire. 
Elles auront la possibilité de de limiter certaines zones 
ou ces établissements seront concentrés.” (p. 67).

“En tant que gouvernement, nous assurons un cadre 
réglementaire transparent et stable qui garantit la sécu-
rité juridique pour le secteur des jeux et paris.” (p. 46).

La note de politique générale du ministre de l’Écono-
mie 2025 précise les modalités de la mise en œuvre des 
mesures précitées, qui est détaillée en quatre phases 
(Doc. Parl., Chambre, 2024-2025, n° 767-3, pp. 30-31).

La première phase est le transfert de la commission 
des jeux de hasard au SPF Économie et de la compé-
tence des jeux de hasard au ministre de l’Économie. 
Cette phase est exécutée par le présent projet de loi, 
ainsi qu’un prochain arrêté royal qui modifiera la régle-
mentation nécessaire pour finaliser ce transfert.

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Inleiding

Dit wetsontwerp beoogt de kansspelcommissie over 
te dragen van de Federale Overheidsdienst Justitie 
(hierna “FOD Justitie”) naar de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie (hierna 
“FOD Economie”). Tegelijkertijd wordt de bevoegdheid 
voor kansspelen overgeheveld naar de FOD Economie 
en naar de minister bevoegd voor Economie (hierna 
“minister van Economie”).

Die overdracht is vastgelegd in het federaal regeerak-
koord 2025-2029, in de volgende bewoordingen:

“De Federale regering neemt een initiatief om de 
Kansspelwet te moderniseren en aan te passen aan alle 
nieuwe vormen van kansspelen. De Kansspelcommissie 
wordt hervormd met de minister van Economie als de 
exclusieve vertegenwoordiger van de regering. De 
minister neemt maatregelen om de strijd tegen illegale 
kansspelinrichtingen, online en offline, op te voeren. Op 
die manier creëren we een gelijk speelveld en kunnen we 
spelers beschermen tegen misbruik. De lokale besturen 
krijgen meer inspraak bij het verlenen van vergunningen 
voor kansspelinrichtingen op hun grondgebied. Zij krijgen 
de mogelijkheid om bepaalde zones af te bakenen waar 
ze geconcentreerd worden.” (blz. 65).

“Als regering zorgen we voor een transparant en sta-
biel regelgevend kader dat rechtszekerheid biedt aan de 
sector van de kansspelen en weddenschappen.” (blz. 44).

De algemene beleidsnota van de minister van 
Economie 2025 verduidelijkt de modaliteiten voor de 
uitvoering van de voornoemde maatregelen, die in vier 
fasen worden uiteengezet (Parl. St., Kamer, 2024-2025, 
nr. 767-3, blz. 30-31).

De eerste fase is de overdracht van de kansspelcom-
missie aan de FOD Economie en van de bevoegdheid 
voor kansspelen aan de minister van Economie. Die fase 
wordt uitgevoerd door middel van dit wetsontwerp en een 
toekomstig koninklijk besluit dat de nodige regelgeving 
zal wijzigen om die overdracht te voltooien.
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La seconde phase sera la réforme de la commission 
des jeux de hasard elle-même, en vue de renforcer ses 
capacités pour garantir sa mission légale de régulation 
et assurer une protection efficace des joueurs.

La troisième phase sera consacrée à la modernisation 
de la législation, qui n’est plus adaptée aux nouvelles 
pratiques de jeux. Il est essentiel d’évaluer et d’adapter 
ce cadre législatif et réglementaire des jeux de hasard 
pour encadrer efficacement l’offre de jeux et mieux 
protéger les joueurs.

Enfin, la quatrième phase et dernière phase portera 
sur des mesures visant à intensifier la lutte contre les 
établissements de jeux de hasard illégaux, tant en ligne 
que hors ligne, afin de garantir une concurrence équitable 
et à protéger les joueurs contre les abus.

Évolution de la politique des jeux de hasard

Au début du 20e siècle, la loi du 24 octobre 1902 
concernant le jeu (ci-après “la loi du 24 octobre 1902”) 
a voulu éviter que les jeux de hasard ne deviennent un 
enjeu social en interdisant de manière générale et incon-
ditionnelle de tirer profit des jeux de hasard, sous réserve 
de quelques exceptions considérées comme indispen-
sables à l’époque, comme les loteries, pronostics et jeux 
“d’adresse” (Doc. Parl., Ch., 98-99, n° 1795-8, p. 2). Dans 
les années 90, le législateur a constaté l’inadéquation 
de cette législation à l’esprit du temps (Doc. Parl., Ch., 
98-99, n° 1795-8, pp. 5-6). Ainsi, la loi du 7 mai 1999 sur 
les jeux de hasard, les paris, les établissements de jeux 
de hasard et la protection des joueurs (ci-après “la loi 
du 7 mai 1999”) a été adoptée afin de tenir compte de 
cette évolution et de mettre en place une réelle politique 
du jeu qui soit en phase avec le cadre international et 
les évolutions technologiques (Doc. Parl., Ch., 98-99, 
n° 1795-8, p. 2). Ces dernières années, les différentes 
réglementations relatives aux jeux de hasard ont pour 
objectif principal la régulation du marché afin d’assurer 
une meilleure protection des joueurs, tant à l’égard des 
jeux physiques que ceux en ligne.

Aujourd’hui, la politique belge en matière de jeux de 
hasard est la suivante: l’exploitation de jeux de hasard 
est interdite, à moins qu’elle n’ait été autorisée par la 
loi moyennant une licence écrite préalable (Doc. Parl., 
Ch., 1998-1999, n° 1795-8, p. 4), délivrée par la com-
mission des jeux de hasard. L’offre illégale de jeu est 
combattue par l’autorisation d’une offre de jeux légale 
encadrée par certaines conditions. Les objectifs de 
cette politique sont axés sur la protection du joueur, la 
transparence financière et le contrôle des flux d’argent, 

De tweede fase betreft de hervorming van de kans-
spelcommissie zelf met het oog op haar capaciteiten 
te versterken om haar wettelijke regulerende taak te 
vervullen en een doeltreffende bescherming van de 
spelers te waarborgen.

De derde fase is gewijd aan de modernisering van de 
wetgeving, die niet langer is aangepast aan de nieuwe 
spelpraktijken. Het is van essentieel belang dat dit 
wetgevings- en regelgevingskader voor kansspelen 
wordt geëvalueerd en aangepast om het aanbod van 
kansspelen doeltreffend te omkaderen en de spelers 
beter te beschermen.

Tot slot zal de vierde en laatste fase betrekking hebben 
op maatregelen om de strijd tegen illegale kansspelin-
richtingen, zowel online als offline, op te voeren, om 
een eerlijke concurrentie te waarborgen en de spelers 
tegen misbruik te beschermen.

Evolutie van het kansspelbeleid

In het begin van de 20e eeuw wilde men met de wet 
van 24 oktober 1902 op het spel (hierna “de wet van 24 ok-
tober 1902”) voorkomen dat kansspelen een maatschap-
pelijk probleem zouden worden door het algemeen en 
onvoorwaardelijk te verbieden om voordeel te halen uit 
kansspelen, behoudens enkele uitzonderingen die des-
tijds als onontbeerlijk werden beschouwd, zoals loterijen, 
weddenschappen en “behendigheidsspelen” (Parl. St., 
Kamer, 98-99, nr. 1795-8, blz. 2). In de jaren 90 stelde 
de wetgever vast dat die wetgeving niet meer aansloot 
bij de tijdgeest (Parl. St., Kamer, 98-99, nr. 1795-8, 
blz. 5-6). En dus werd de wet van 7 mei 1999 op de 
kansspelen, de weddenschappen, de kansspelinrichtin-
gen en de bescherming van de spelers (hierna “de wet 
van 7 mei 1999”) aangenomen, om rekening te houden 
met die ontwikkeling en een echt kansspelbeleid in te 
voeren dat in overeenstemming is met het internationale 
kader en de technologische ontwikkelingen (Parl. St., 
Kamer, 98-99, nr. 1795-8, blz. 2). De afgelopen jaren 
hebben de verschillende reglementeringen inzake kans-
spelen voornamelijk tot doel de markt te reguleren om 
een betere bescherming van de spelers te waarborgen, 
zowel voor fysieke als voor online kansspelen.

Vandaag is het Belgisch kansspelbeleid als volgt: het 
exploiteren van kansspelen is verboden, tenzij het bij 
wet is toegestaan door middel van een voorafgaande 
schriftelijke vergunning (Parl. St., Kamer, 1998-1999, 
nr. 1795-8, blz. 4), verleend door de kansspelcommissie. 
Het illegaal aanbieden van kansspelen wordt bestre-
den door het toestaan van een legaal aanbod dat aan 
bepaalde voorwaarden is onderworpen. Dat beleid is 
gericht op de bescherming van de speler, de financiële 
transparantie en de controle op de geldstromen, de 
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le contrôle du jeu ainsi que l’identification et le contrôle 
des organisateurs de jeux. Ce type de politique entend 
prévenir la fraude, l’offre de jeux illégale et les problèmes 
d’addiction au jeu.

Enjeux des jeux de hasard

Les jeux de hasard sont réglementés par la loi 
du 7 mai 1999 et ses arrêtés d’exécution. Il s’agit d’une 
loi pénale qui relève actuellement de la compétence 
du ministre de la Justice. Toutefois, la matière des jeux 
de hasard présente d’autres enjeux que le volet pénal.

Tout d’abord, les jeux de hasard représentent des 
enjeux économiques importants. Dans son rapport 
annuel financier 2023 (https://gamingcommission​.be​
/fr​/publications​/rapports​-annuels), la commission des 
jeux de hasard indique qu’en 2023, le “Gross Gaming 
Revenue” (GGR) du secteur des jeux de hasard en 
Belgique, toutes licences confondues, représentait un peu 
plus de 1,7 milliard d’euros (répartis à raison de 55,48 % 
pour les jeux online et de 44,52 % pour les jeux offline), 
ce qui constitue une augmentation de 16,74 % par rap-
port à 2022. Le secteur offre de l’emploi à un très grand 
nombre de personnes, directement et indirectement. 
La régulation de ce marché est ainsi essentielle pour 
assurer une concurrence équitable au sein de ce secteur 
économique ainsi qu’une protection efficace des joueurs.

Il apparaît dès lors que les jeux de hasard ne sont 
plus seulement un enjeu d’ordre public et de loi pénale, 
mais qu’ils constituent un véritable secteur économique, 
impliquant des enjeux économiques conséquents.

Conclusion

Aujourd’hui, le secteur des jeux de hasard est un 
marché réglementé dans lequel la protection des joueurs 
est une priorité. Dans cette perspective, la compétence 
des jeux de hasard entre dans le cadre des compétences 
du SPF Économie en matière de régulation du marché 
et de surveillance du bon fonctionnement et de la trans-
parence du marché telle que prévues par l’article 2, 
§ 1er, 1° et 3°, de l’arrêté royal du 25 février 2002 portant 
création du Service public fédéral Économie, P.M.E., 
Classes moyennes et Énergie.

Le présent projet de loi s’inscrit dans la première 
phase de la réforme des jeux de hasard, prévue dans 
l’accord de gouvernement en transférant la commission 
des jeux de hasard du SPF Justice au SPF Économie, et 
en transférant la compétence pour les jeux de hasard au 
ministre de l’Économie. À cette fin, il apporte les modi-
fications législatives nécessaires à la loi du 7 mai 1999.

controle op het spel, en de identificatie en de controle 
van de organisatoren van kansspelen. Dat soort beleid 
heeft tot doel fraude, illegaal spelaanbod en problemen 
met gokverslaving te voorkomen.

Pijnpunten van kansspelen

Kansspelen worden gereglementeerd door de wet 
van 7 mei 1999 en de uitvoeringsbesluiten daarvan. 
Het gaat om een strafwet die momenteel onder de be-
voegdheid van de minister van Justitie valt. Kansspelen 
brengen echter nog andere uitdagingen met zich mee 
dan alleen het strafrechtelijke luik.

Ten eerste zijn kansspelen van groot economisch 
belang. In haar financieel jaarverslag 2023 (https://
gamingcommission​.be​/nl​/publicaties​/jaarverslagen) 
geeft de kansspelcommissie aan dat in 2023 de “Gross 
Gaming Revenue” (GGR) van de kansspelsector in België, 
voor alle licenties samen, iets meer dan 1,7 miljard euro 
bedroeg (verdeeld over 55,48 % voor online kansspelen 
en 44,52 % voor offline kansspelen), wat een stijging 
inhoudt van 16,74 % ten opzichte van 2022. De sector 
biedt direct en indirect werkgelegenheid aan een groot 
aantal mensen. De regulering van die markt is dan ook 
essentieel om eerlijke concurrentie binnen deze eco-
nomische sector te waarborgen en een doeltreffende 
bescherming van de spelers te waarborgen.

Het blijkt dus dat kansspelen niet langer alleen een 
kwestie van openbare orde en strafrecht zijn, maar een 
echte economische sector vormen, met aanzienlijke 
economische implicaties.

Conclusie

Vandaag is de kansspelsector een gereglementeerde 
markt waarin de bescherming van de spelers een pri-
oriteit is. Daarom valt de bevoegdheid van kansspelen 
onder de bevoegdheden van de FOD Economie op 
het gebied van marktregulering en van toezicht op 
een eerlijke en transparante werking van de markt, 
zoals bepaald in artikel 2, § 1, 1° en 3°, van het konink-
lijk besluit van 25 februari 2002 houdende oprichting 
van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie.

Dit wetsontwerp kadert in de eerste fase van de 
hervorming van de kansspelen, zoals voorzien in het 
regeerakkoord, de kansspelcommissie wordt overge-
dragen van de FOD Justitie naar de FOD Economie, en 
de bevoegdheid voor kansspelen wordt overgedragen 
aan de minister van Economie. Daartoe brengt het de 
nodige wetswijzigingen aan in de wet van 7 mei 1999.
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COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 7 mai 1999 
sur les jeux de hasard, les paris, 

les établissements de jeux de hasard et 
la protection des joueurs

Art. 2 à 4

Ces articles modifient diverses délégations au Roi 
afin que celles-ci imposent désormais que l’arrêté royal 
soit délibéré en Conseil des ministres en raison de 
l’abrogation de l’article 77 de la loi du 7 mai 1999 par 
l’article 22 du présent projet.

Art. 5

L’article 9, alinéa 1er, de la loi du 7 mai 1999 institue la 
commission des jeux de hasard auprès du SPF Justice. 
Conformément à l’accord de coalition fédérale, cet article 
remplace le SPF Justice par le SPF Économie.

Art. 6

Cet article modifie l’article 10, § 3, alinéa 1er, de la 
loi du 7 mai 1999 relatif à la nomination du président 
de la commission des jeux de hasard. Étant donné que 
le président de la commission des jeux de hasard est 
un magistrat, cet article est modifié afin d’associer le 
ministre de l’Économie au ministre de la Justice dans la 
procédure, dans l’attente de l’intégration future de cette 
disposition dans le cadre de la réforme de la commission 
des jeux de hasard.

Art. 7

Cet article remplace le ministre de la Justice par le 
ministre de l’Économie dans l’article 12, alinéa 2, de 
la loi du 7 mai 1999, qui prévoyait que le ministre de la 
Justice peut pourvoir au remplacement temporaire du 
président de la commission des jeux de hasard s’il est 
absent pendant plus de trois mois.

Art. 8

L’article 15, § 3, alinéa 1er, de la loi du 7 mai 1999 pré-
voit que la commission des jeux de hasard peut engager 
quatre fonctionnaires de police, revêtus de la qualité 
d’officier de police judiciaire et d’auxiliaire du procureur 
du Roi, après autorisation du ministre de la Justice et du 

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, 

de kansspelinrichtingen en 
de bescherming van de spelers

Art. 2 tot 4

Deze artikelen wijzigingen verschillende delegaties aan 
de Koning zodat zij voortaan vereisen dat het koninklijk 
besluit in de Ministerraad wordt overlegd als gevolg van de 
opheffing van artikel 77 van de wet van 7 mei 1999 door 
artikel 22 van dit ontwerp.

Art. 5

Artikel 9, eerste lid, van de wet van 7 mei 1999 richt 
de kansspelcommissie op binnen de FOD Justitie. 
Overeenkomstig het federaal regeerakkoord vervangt 
dit artikel de FOD Justitie door de FOD Economie.

Art. 6

Dit artikel wijzigt artikel 10, § 3, eerste lid, van de wet 
van 7 mei 1999 inzake de benoeming van de voorzitter 
van de kansspelcommissie. Omdat de voorzitter van 
de kansspelcommissie een magistraat is, wordt dit ar-
tikel gewijzigd om naast de minister van Justitie ook de 
minister van Economie te betrekken in de procedure, 
in afwachting van de toekomstige integratie van deze 
bepaling in de hervorming van de kansspelcommissie.

Art. 7

Dit artikel vervangt de minister van Justitie door de 
minister van Economie in artikel 12, tweede lid, van de 
wet van 7 mei 1999, dat bepaalde dat de minister van 
Justitie kan voorzien in de tijdelijke vervanging van de 
voorzitter van de kansspelcommissie indien hij langer 
dan drie maanden afwezig is.

Art. 8

Artikel 15, § 3, eerste lid, van de wet van 7 mei 1999 be-
paalt dat de kansspelcommissie vier politieambtenaren 
kan aanwerven, met de hoedanigheid van officier van 
gerechtelijke politie en van hulpofficier van de procureur 
des Konings, na toestemming van de minister van Justitie 
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ministre qui a l’Intérieur dans ses attributions. Cet article 
est modifié afin d’associer le ministre de l’Économie au 
ministre de la Justice et au ministre de l’Intérieur. Dans 
la phase actuelle, les trois ministres sont impliqués, dans 
l’attente de la réforme de la commission des jeux de 
hasard, au cours de laquelle cette disposition relative à 
la désignation des fonctionnaires de police sera adaptée.

Art. 9

Cet article remplace le SPF Justice par le SPF 
Économie dans l’article 19, § 2, de la loi du 7 mai 1999, 
qui institue le fonds de la Commission des jeux de hasard. 
Ce fonds est alimenté chaque année par les contribu-
tions dues respectivement par les titulaires de licence 
de classe A, A+, B, B+, C, E, F1, F1+ et F2. L’ensemble 
de ces contributions sont destinées au financement des 
frais de fonctionnement, de personnel et d’installation de 
la commission des jeux de hasard et de son secrétariat.

Puisque la commission des jeux de hasard est 
transférée au SPF Économie, l’article 19, § 2, de la 
loi du 7 mai 1999 est modifié pour l’inscrire au budget 
organique du SPF Économie.

Art. 10

Cet article modifie l’article 20, alinéa 1er, de la loi 
du 7 mai 1999 afin que seul le ministre de l’Économie 
puisse demander l’avis de la commission des jeux de 
hasard sur les initiatives législatives ou réglementaires 
dans les matières visées par cette loi, outre le parlement.

Art. 11

Cet article remplace le ministre de la Justice par le 
ministre de l’Économie dans l’article 29, alinéa 2, de 
la loi du 7 mai 1999 qui concerne l’implantation d’un 
établissement de jeux de hasard de classe I en Région 
de Bruxelles-Capitale.

Art. 12 à 21

Ces articles modifient diverses délégations au Roi 
afin que celles-ci imposent désormais que l’arrêté royal 
soit délibéré en Conseil des ministres en raison de 
l’abrogation de l’article 77 de la loi du 7 mai 1999 par 
l’article 22 du présent projet.

en de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken. Dit 
artikel wordt gewijzigd om naast de minister van Justitie 
en de minister van Binnenlandse Zaken, ook de minister 
van Economie te betrekken. In de huidige fase zijn de 
drie ministers betrokken, in afwachting van de hervor-
ming van de kansspelcommissie waarbij deze bepaling 
betreffende de aanduiding van de politieambtenaren zal 
worden aangepast.

Art. 9

Dit artikel vervangt de FOD Justitie door de FOD 
Economie in artikel 19, § 2, van de wet van 7 mei 1999, 
dat het fonds van de kansspelcommissie instelt. Dit fonds 
wordt jaarlijks gevoed door de bijdragen die verschuldigd 
zijn door de houders van een vergunning van klasse 
A, A+, B, B+, C, E, F1, F1+ en F2. Al die bijdragen zijn 
bestemd voor de financiering van de werkings-, perso-
neels- en oprichtingskosten van de kansspelcommissie 
en van haar secretariaat.

Aangezien de kansspelcommissie naar de FOD 
Economie wordt overgedragen, wordt artikel 19, § 2, van 
de wet van 7 mei 1999 gewijzigd om dit op te nemen in 
de organieke begroting van de FOD Economie.

Art. 10

Dit artikel wijzigt artikel 20, eerste lid, van de wet van 
7 mei 1999, zodat alleen de minister van Economie het 
advies van de kansspelcommissie kan inwinnen over 
wetgevende of regelgevende initiatieven op de gebieden 
die onder deze wet vallen, naast het parlement.

Art. 11

Dit artikel vervangt de minister van Justitie door de 
minister van Economie in artikel 29, tweede lid, van 
de wet van 7 mei 1999 betreffende de vestiging van 
een kansspelinrichting van klasse I in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest.

Art. 12 tot 21

Deze artikelen wijzigingen verschillende delegaties aan 
de Koning zodat zij voortaan vereisen dat het koninklijk 
besluit in de Ministerraad wordt overlegd als gevolg van de 
opheffing van artikel 77 van de wet van 7 mei 1999 door 
artikel 22 van dit ontwerp.
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Art. 22

Cet article abroge l’article 77 de la loi du 7 mai 1999 qui 
prévoit que le Roi exerce les pouvoirs que Lui confère 
cette loi sur la présentation conjointe des ministres de 
l’Économie, de l’Intérieur, des Finances, de la Santé 
publique, de la Justice et du ministre qui a la Loterie 
Nationale dans ses attributions. Cette exigence devient 
inutile puisque la compétence en matière de jeux de 
hasard est transférée au seul ministre de l’Économie. 
Ceci simplifiera en outre l’adoption des arrêtés royaux 
d’exécution de cette loi.

Le ministre de l’Économie ne prendra pas automa-
tiquement seul tous les arrêtés royaux d’exécution de 
cette loi. L’objectif est de revenir à la règle d’usage, étant 
que les arrêtés royaux d’exécution seront présentés par 
les ministres dont la compétence est concernée par les 
dispositions de l’arrêté royal en question.

Le ministre de l’Économie,

David Clarinval

La ministre de la Justice,

Annelies Verlinden

Art. 22

Dit artikel schrapt artikel 77 van de wet van 7 mei 1999, 
dat bepaalt dat de Koning de bevoegdheden uitoefent die 
Hem door deze wet worden toegekend op gezamenlijke 
voordracht van de ministers van Economie, Binnenlandse 
Zaken, Financiën, Volksgezondheid, Justitie en de 
minister die bevoegd is voor de Nationale Loterij. Die 
vereiste wordt overbodig omdat de bevoegdheid inzake 
kansspelen wordt overgedragen aan de minister van 
Economie alleen. Dat zal bovendien de goedkeuring 
van de koninklijke besluiten tot uitvoering van die wet 
vereenvoudigen.

De minister van Economie zal niet automatisch alle 
koninklijke besluiten tot uitvoering van die wet alleen 
nemen. Het doel is terug te keren naar de gebruikelijke 
regel, namelijk dat de koninklijke uitvoeringsbesluiten 
worden voorgelegd door de ministers die bevoegd zijn 
voor de bepalingen van het koninklijk besluit in kwestie.

De minister van Economie,

David Clarinval

De minister van Justitie,

Annelies Verlinden
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant modification de la loi 
du 7 mai 1999 sur les jeux de hasard, les paris, 

les établissements de jeux de hasard et la protection 
des joueurs en vue de transférer la commission 
des jeux de hasard et la compétence en matière 

de jeux de hasard au service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie

Chapitre 1er – Disposition introductive

Article 1er. Cette loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Chapitre 2 – Modifications de la loi du 7 mai 1999 sur 
les jeux de hasard, les paris, les établissements de jeux 
de hasard et la protection des joueurs

Art. 2. Dans l’article 2, 11°, alinéa 2, de la loi du 7 mai 
1999 sur les jeux de hasard, les paris, les établissements de 
jeux de hasard et la protection des joueurs, inséré par la loi 
du 7 mai 2019, les mots “, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi fixe” et les mots 
“l’échelle des mises”.

Art. 3. Dans l’article 3, alinéa 3, de la même loi, remplacé 
par la loi du 18 février 2024, les mots “par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi 
détermine,” et les mots “en application de l’alinéa 1er”.

Art. 4. A l’article 8, de la même loi, modifié par la loi du 
10 janvier 2010, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er, les mots “par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres,” sont insérés entre les mots “le Roi fixe,” et les 
mots “par possibilité de jeu,”;

2° dans l’alinéa 1er, les mots “, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres,” sont insérés entre les mots “Il peut en outre 
fixer” et les mots “le montant maximum”;

3° dans l’alinéa 5, les mots “, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi peut éga-
lement déterminer” et les mots “ces éléments pour les jeux”.

Art. 5. Dans l’article 9, alinéa 1er, de la même loi, modifié 
par la loi du 10 janvier 2010, le mot “Justice” est remplacé par 
les mots “Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie”.

Art. 6. Dans l’article 10, § 3, alinéa 1er, de la même loi, 
modifié par la loi du 10 janvier 2010, les mots “du ministre de 
l’Economie et” sont insérés entre les mots “sur proposition” 
et les mots “du ministre de la Justice”.

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende wijzigingen van de wet 
van 7 mei 1999 op de kansspelen, de weddenschappen, 

de kansspelinrichtingen en de bescherming 
van de spelers met het oog op de overdracht 

van de kansspelcommissie en van de bevoegdheid 
inzake kansspelen naar de Federale Overheidsdienst 

Economie, K.M.O., Middenstand en Energie

Hoofdstuk 1– Inleidende bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2 – Wijzigingen tot de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, de kansspelin-
richtingen en de bescherming van de spelers

Art. 2. In artikel 2, 11°, tweede lid, van de wet van 7 mei 
1999 op de kansspelen, de weddenschappen, de kansspe-
linrichtingen en de bescherming van de spelers, ingevoegd 
bij de wet van 7 mei 2019, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning bepaalt” en de woorden “de hoogte van de inzetten”.

Art. 3. In artikel 3, derde lid, van dezelfde wet, vervangen 
bij de wet van 18 februari 2024, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “met toepassing 
van het eerste lid”.

Art. 4. In artikel 8, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
10 januari 2010, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning bepaalt” en de woorden “voor elk kansspel”;

2° in het eerste lid, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“Hij kan tevens” en de woorden “het maximumbedrag bepalen”;

3° in het vijfde lid, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning kan” en de woorden “zulks ook bepalen”.

Art. 5. In artikel 9, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd 
bij de wet van 10 januari 2010, wordt het woord “Justitie” ver-
vangen door de woorden “Economie, K.M.O., Middenstand 
en Energie”.

Art. 6. In artikel 10, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, ge-
wijzigd bij de wet van 10 januari 2010, worden de woorden 
“de minister van Economie en” ingevoegd tussen de woorden 
“op voordracht van” en de woorden “de minister van Justitie”.
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Art. 7. Dans l’article 12, alinéa 2, de la même loi, remplacé 
par la loi du 10 janvier 2010, les mots “de la Justice” sont 
remplacés par les mots “de l’Economie”.

Art. 8. Dans l’article 15, § 3, alinéa 1er, de la même loi, inséré 
par la loi du 7 mai 2019, les mots “du ministre de l’Economie,” 
sont insérés entre les mots “après autorisation” et les mots 
“du ministre qui a la Justice”.

Art. 9. Dans l’article 19, § 2, de la même loi, inséré par la 
loi du 8 avril 2003 et modifié par les lois des 10 janvier 2010 
et 18 janvier 2024, le mot “Justice” est remplacé par les mots 
“Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie”.

Art. 10. Dans l’article 20, alinéa 1er, de la même loi, les 
mots “des ministres concernés” sont remplacés par les mots 
“du ministre de l’Economie”.

Art. 11. Dans l’article 29, alinéa 2, de la même loi, les mots 
“de la Justice” sont remplacés par les mots “de l’Economie”.

Art. 12. Dans l’article 33, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés avant 
les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 13. Dans l’article 38, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés avant 
les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 14. Dans l’article 43, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés avant 
les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 15. Dans l’article 43/4 de la même loi, inséré par la 
loi du 10 janvier 2010 et modifié en dernier lieu par la loi du 
28 novembre 2021, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le § 2, alinéa 3, troisième tiret, les mots “, par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots 
“Le Roi fixe” et les mots “les conditions”;

2° dans le § 5, 1°, alinéa 2, les mots “, par arrêté délibéré 
en Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi 
fixe” et les mots “les contours”.

Art. 16. Dans l’article 43/7, 5, de la même loi, inséré par 
la loi du 10 janvier 2010, les mots “par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés avant les mots “les règles 
de surveillance”.

Art. 17. Dans l’article 53, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés avant 
les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 18. Dans l’article 54, § 5, de la même loi, modifié par 
la loi du 10 janvier 2010, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi 
fixe” et les mots “le mode d’interdiction”.

Art. 7. In artikel 12, tweede lid, van dezelfde wet, vervan-
gen bij de wet van 10 januari 2010, wordt het woord “Justitie” 
vervangen door het woord “Economie”.

Art. 8. In artikel 15, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, in-
gevoegd bij de wet van 7 mei 2019, worden de woorden “de 
minister van Economie,” ingevoegd tussen de woorden “na 
machtiging door” en de woorden “de minister bevoegd voor 
Justitie”.

Art. 9. In artikel 19, § 2, van dezelfde wet, ingevoegd bij de 
wet van 8 april 2003 en gewijzigd bij de wetten van 10 januari 
2010 en 18 januari 2024, wordt het woord “Justitie” vervangen 
door de woorden “Economie, K.M.O., Middenstand en Energie”.

Art. 10. In artikel 20, eerste lid, van dezelfde wet, worden 
de woorden “de betrokken ministers” vervangen door de 
woorden “de minister van Economie”.

Art. 11. In artikel 29, tweede lid, van dezelfde wet, wordt 
het woord “Justitie” vervangen door het woord “Economie”.

Art. 12. In artikel 33, 5, van dezelfde wet, worden de woor-
den “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 13. In artikel 38, 5, van dezelfde wet, worden de woor-
den “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 14. In artikel 43, 5, van dezelfde wet, worden de woor-
den “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 15. In artikel 43/4 van dezelfde wet, ingevoegd bij 
de wet van 10 januari 2010 en laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 28 november 2021, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in § 2, derde alinéa, derde punt, worden de woorden “bij 
een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “de voorwaarden”;

2° in § 5, 1°, tweede lid, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning bepaalt” en de woorden “de omschrijving”.

Art. 16. In artikel 43/7, 5, van dezelfde wet, ingevoegd bij 
de wet van 10 januari 2010, worden de woorden “bij een in 
de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd voor de woorden 
“de regels van toezicht op”.

Art. 17. In artikel 53, 5, van dezelfde wet, worden de woor-
den “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 18. In artikel 54, § 5, van dezelfde wet, gewijzigd bij 
de wet van 10 januari 2010, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning bepaalt” en de woorden “de wijze waarop”.
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Art. 19. Dans l’article 55, § 4, de la même loi, remplacé par 
la loi du 7 mai 2024, les mots “, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi détermine” 
et les mots “les modalités techniques”.

Art. 20. Dans l’article 60, alinéa 3, de la même loi, inséré 
par la loi du 8 avril 2003, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi 
peut fixer” et les mots “des conditions supplémentaires”.

Art. 21. Dans l’article 61, alinéa 1er, de la même loi, les mots 
“, par arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
entre les mots “Le Roi prend” et les mots “les mesures relatives”.

Art. 22. L’article 77 de la même loi, modifié par la loi du 
27 décembre 2004, est abrogé.

Chapitre 3 – Entrée en vigueur

Art. 23. La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2026.

Art. 19. In artikel 55, § 4, van dezelfde wet, vervangen bij 
de wet van 7 mei 2024, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning bepaalt” en de woorden “de nadere technische”.

Art. 20. In artikel 60, derde lid, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 8 april 2003, worden de woorden “bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de woorden 
“De Koning kan” en de woorden “bijkomende voorwaarden 
bepalen”.

Art. 21. In artikel 61, eerste lid, van dezelfde wet, worden 
de woorden “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” inge-
voegd tussen de woorden “De Koning neemt” en de woorden 
“maatregelen gericht”.

Art. 22. Artikel 77 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 27 december 2004, wordt opgeheven.

Hoofdstuk 3 – Inwerkingtreding

Art. 23. Deze wet treedt in werking op 1 januari 2026.
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David CLARINVAL, Minister van Economie, en Annelies VERLINDEN, 
Minister van Justitie  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Elisa Muriqi, elisa.muriqi@clarinval.belgium.be, +3222776407  

Overheidsdienst FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie en FOD Justitie 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Laurence Hilson, laurence.hilson@economie.fgov.be, +3222777292   

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende wijzigingen van de wet van 7 mei 
1999 op de kansspelen, de weddenschappen, de 
kansspelinrichtingen en de bescherming van de spelers met het oog 
tot de overdracht van de kansspelcommissie en van de bevoegdheid 
inzake kansspelen naar de Federale Overheidsdienst Economie, 
K.M.O., Middenstand en Energie 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

_ _ 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Het advies van de van de Raad van State is nodig. 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

/ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

08/09/2025   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Er zijn geen personen bij betrokken. Het enige doel van dit voorontwerp van wet is om de Kansspelcommissie en de 
bevoegdheid inzake kansspelen over te dragen aan de FOD Economie.  

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Er zijn geen ondernemingen bij betrokken. Het enige doel van dit voorontwerp van wet is om de Kansspelcommissie en de 
bevoegdheid inzake kansspelen over te dragen aan de FOD Economie.  

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. Dit voorontwerp van wet legt bedrijven geen 
formaliteiten of verplichtingen op en wijzigt deze 
evenmin. 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De overdracht van de Kansspelcommissie vormt de eerste fase van een hervormingsplan van deze 
Commissie en van de regelgeving inzake kansspelen (conform het Federaal Regeerakkoord 2025-2029 en 
de algemene beleidsnota Economie 2025). Kansspelen vormen inmiddels een echte economische sector, 
met belangrijke economische belangen, waarbij de bescherming van de spelers een prioriteit blijft. 
Dienovereenkomstig valt de bevoegdheid inzake kansspelen onder de taken van de FOD Economie met 
betrekking tot de regulering van de markt, zoals voorzien in artikel 2, § 1, 1° en 3°, van het koninklijk 
besluit van 25 februari 2002 tot oprichting van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O.’s, 
Middenstand en Energie. Deze overdracht zou een betere opvolging van het beleid inzake kansspelen 
mogelijk moeten maken. 

 

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Er zijn geen ontwikkelingslanden bij betrokken. Het enige doel van dit voorontwerp van wet is om de Kansspelcommissie 

en de bevoegdheid inzake kansspelen over te dragen aan de FOD Economie.  

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David CLARINVAL, Ministre de l’Economie, et Annelies VERLINDEN, Ministre de la 
Justice 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Elisa Muriqi, elisa.muriqi@clarinval.belgium.be, +32488881378 

Administration compétente SPF Economie, P.M.E., Classes Moyennes et Energie et SPF Justice 

Contact administration (nom, email, tél.) Laurence Hilson, laurence.hilson@economie.fgov.be, +3222777292   

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant modification de la loi du 7 mai 1999 sur les jeux de 
hasard, les paris, les établissements de jeux de hasard et la protection des 
joueurs en vue de transférer la commission des jeux de hasard et la compétence 
en matière de jeux de hasard au service public fédéral Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

L’avant-projet de loi soumis à l'approbation du Conseil des Ministres vise à 
transférer la Commission des jeux de hasard et la compétence en matière de 
jeux de hasard du service public fédéral Justice au service public fédéral 
Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie.  

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

L’avis du Conseil d’Etat est requis. 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

/ 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

08/09/2025   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Aucune personne physique n’est concernée. L’avant-projet de loi vise uniquement à transférer la Commission des jeux de 
hasard et la compétence en matière de jeux de hasard au SPF Economie. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Aucune entreprise n’est concernée. L’avant-projet de loi vise uniquement à transférer la Commission des jeux de hasard et 
la compétence en matière de jeux de hasard au SPF Economie.  

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 

expliquez 
  _ _ 

 4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 
  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. Aucune formalité ou obligation à charge des 
entreprise n’est imposée ou modifiée dans le cadre 
du présent avant-projet de loi.  

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Le transfert de la Commission des jeux de hasard constitue la première phase d’un plan de réforme de 
cette Commission et de la réglementation applicable aux jeux de hasard (cf. accord de coalition fédérale 
2025-2029 et note de politique générale Économie 2025). Les jeux de hasard représentent désormais un 
véritable secteur économique, porteur d’enjeux économiques, dans lequel la protection des joueurs 
demeure une priorité. Par conséquent, la compétence en matière de jeux de hasard s’inscrit dans les 
attributions du SPF Économie relatives à la régulation du marché, telles que prévues à l’article 2, § 1er, 1° 
et 3°, de l’arrêté royal du 25 février 2002 portant création du Service public fédéral Économie, P.M.E., 
Classes moyennes et Énergie. Ce transfert devrait permettre un meilleur suivi de la politique en matière 
de jeux de hasard. 

 

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun pays en développement n’est concerné. L’avant-projet de loi vise uniquement à transférer la Commission des jeux 

de hasard et la compétence en matière de jeux de hasard au SPF Economie.  

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 78.392/4 DU 26 NOVEMBRE 2025

Le 29 octobre 2025, le Conseil d’État, section de législa‑
tion, a été invité par le Vice‑Premier ministre et ministre de 
l’Emploi, de l’Économie et de l’Agriculture à communiquer 
un avis dans un délai de trente jours sur un avant-projet de 
loi ‘portant modification de la loi du 7 mai 1999 sur les jeux 
de hasard, les paris, les établissements de jeux de hasard et 
la protection des joueurs en vue de transférer la commission 
des jeux de hasard et la compétence en matière de jeux de 
hasard au service public fédéral Économie, P.M.E., Classes 
moyennes et Énergie’.

L’avant-projet a été examiné par la quatrième chambre 
le 26 novembre 2025. La chambre était composée de 
Bernard Blero, président de chambre, Dimitri Yernault 
et Anne‑Stéphanie Renson, conseillers d’État, Christian 
Behrendt et Jacques Englebert, assesseurs, et Anne‑Catherine 
Van Geersdaele, greffier.

Le rapport a été présenté par Stéphane Tellier, premier 
auditeur, et Timo Tallgren, auditeur adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Bernard Blero.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 26 novembre 2025.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
essentiellement son examen à la compétence de l’auteur de 
l’acte, au fondement juridique‡ ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités prescrites, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées.

L’avant-projet n’appelle aucune observation.

Le greffier, Le président,

Anne‑Catherine Van Geersdaele Bernard Blero

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 78.392/4 VAN 26 NOVEMBER 2025

Op 29 oktober 2025 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Vice‑eersteminister en minister van Werk, 
Economie en Landbouw verzocht binnen een termijn van dertig 
dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van 
wet ‘houdende wijzigingen van de wet van 7 mei 1999 op de 
kansspelen, de weddenschappen, de kansspelinrichtingen en 
de bescherming van de spelers met het oog op de overdracht 
van de kansspelcommissie en van de bevoegdheid inzake 
kansspelen naar de Federale Overheidsdienst Economie, 
K.M.O., Middenstand en Energie’.

Het voorontwerp is door de vierde kamer onderzocht op 26 no‑
vember 2025. De kamer was samengesteld uit Bernard Blero, 
kamervoorzitter, Dimitri Yernault en Anne‑Stéphanie Renson, 
staatsraden, Christian Behrendt en Jacques Englebert, as‑
sessoren, en Anne‑Catherine Van Geersdaele, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Stéphane Tellier, eerste 
auditeur, en Timo Tallgren, adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Bernard Blero.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
26 november 2025.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afde‑
ling Wetgeving zich, overeenkomstig artikel 84, § 3, van de 
gecoördineerde wetten, voornamelijk tot het onderzoek van de 
bevoegdheid van de steller van de handeling, de rechtsgrond‡ en 
de vraag of de voorgeschreven vormvereisten zijn vervuld.

Over het voorontwerp behoeft geen enkele opmerking te 
worden gemaakt.

De griffier, De voorzitter,

Anne‑Catherine Van Geersdaele Bernard Blero

‡	 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

‡	 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre de l’Économie et de la 
ministre de la Justice,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de l’Économie et la ministre de la Justice 
sont chargés de présenter en notre nom à la Chambre 
des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

Cette loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 7 mai 1999 
sur les jeux de hasard, les paris, 

les établissements de jeux de hasard et 
la protection des joueurs

Art. 2

Dans l’article 2, 11°, alinéa 2, de la loi du 7 mai 1999 sur 
les jeux de hasard, les paris, les établissements de jeux 
de hasard et la protection des joueurs, inséré par la loi 
du 7 mai 2019, les mots “, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi fixe” 
et les mots “l’échelle des mises”.

Art. 3

Dans l’article 3, alinéa 3, de la même loi, remplacé par 
la loi du 18 février 2024, les mots “par arrêté délibéré en 

WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Economie en 
de minister van Justitie,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij:

De minister van Economie en de minister van Justitie 
zijn ermee belast in onze naam bij de Kamer van volks-
vertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen 
waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen tot de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, 

de kansspelinrichtingen en 
de bescherming van de spelers

Art. 2

In artikel 2, 11°, tweede lid, van de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, de kansspelin-
richtingen en de bescherming van de spelers, ingevoegd 
bij de wet van 7 mei 2019, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen 
de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “de 
hoogte van de inzetten”.

Art. 3

In artikel 3, derde lid, van dezelfde wet, vervangen bij 
de wet van 18 februari 2024, worden de woorden “bij een 
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Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le 
Roi détermine,” et les mots “en application de l’alinéa 1er”.

Art. 4

À l’article 8, de la même loi, modifié par la loi du 10 jan-
vier 2010, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er, les mots “par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “le 
Roi fixe,” et les mots “par possibilité de jeu,”;

2° dans l’alinéa 1er, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Il 
peut en outre fixer” et les mots “le montant maximum”;

3° dans l’alinéa 5, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le 
Roi peut également déterminer” et les mots “ces élé-
ments pour les jeux”.

Art. 5

Dans l’article 9, alinéa 1er, de la même loi, modifié par 
la loi du 10 janvier 2010, le mot “Justice” est remplacé 
par les mots “Économie, P.M.E., Classes moyennes et 
Énergie”.

Art. 6

Dans l’article 10, § 3, alinéa 1er, de la même loi, modifié 
par la loi du 10 janvier 2010, les mots “du ministre de 
l’Économie et” sont insérés entre les mots “sur propo-
sition” et les mots “du ministre de la Justice”.

Art. 7

Dans l’article 12, alinéa 2, de la même loi, remplacé 
par la loi du 10 janvier 2010, les mots “de la Justice” sont 
remplacés par les mots “de l’Économie”.

Art. 8

Dans l’article 15, § 3, alinéa 1er, de la même loi, inséré 
par la loi du 7 mai 2019, les mots “du ministre qui a la 
Justice dans ses attributions et du ministre qui a l’Intérieur 

in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen 
de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “met 
toepassing van het eerste lid”.

Art. 4

In artikel 8, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 10 januari 2010, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in het eerste lid, worden de woorden “bij een in 
de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “voor elk 
kansspel”;

2° in het eerste lid, worden de woorden “bij een in 
de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “Hij kan tevens” en de woorden “het maximum-
bedrag bepalen”;

3° in het vijfde lid, worden de woorden “bij een in 
de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “De Koning kan” en de woorden “zulks ook 
bepalen”.

Art. 5

In artikel 9, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de 
wet van 10 januari 2010, wordt het woord “Justitie” vervan-
gen door de woorden “Economie, K.M.O., Middenstand 
en Energie”.

Art. 6

In artikel 10, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd 
bij de wet van 10 januari 2010, worden de woorden “de 
minister van Economie en” ingevoegd tussen de woor-
den “op voordracht van” en de woorden “de minister 
van Justitie”.

Art. 7

In artikel 12, tweede lid, van dezelfde wet, vervangen 
bij de wet van 10 januari 2010, wordt het woord “Justitie” 
vervangen door het woord “Economie”.

Art. 8

In artikel 15, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, inge-
voegd bij de wet van 7 mei 2019, worden de woorden “de 
minister bevoegd voor Justitie en de minister bevoegd 
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dans ses attributions” sont remplacés par les mots “des 
ministres de l’Économie, de la Justice et de l’Intérieur”.

Art. 9

Dans l’article 19, § 2, de la même loi, inséré par la 
loi du 8 avril 2003 et modifié par les lois des 10 jan-
vier 2010 et 18 janvier 2024, le mot “Justice” est remplacé 
par les mots “Économie, P.M.E., Classes moyennes et 
Énergie”.

Art. 10

Dans l’article 20, alinéa 1er, de la même loi, les mots 
“des ministres concernés” sont remplacés par les mots 
“du ministre de l’Économie”.

Art. 11

Dans l’article 29, alinéa 2, de la même loi, les mots “de 
la Justice” sont remplacés par les mots “de l’Économie”.

Art. 12

Dans l’article 33, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
avant les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 13

Dans l’article 38, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
avant les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 14

Dans l’article 43, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
avant les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 15

Dans l’article 43/4 de la même loi, inséré par la loi 
du 10 janvier 2010 et modifié en dernier lieu par la loi 
du 28 novembre 2021, les modifications suivantes sont 
apportées:

voor Binnenlandse Zaken” vervangen door de woorden 
“de ministers van Economie, Justitie en Binnenlandse 
Zaken”.

Art. 9

In artikel 19, § 2, van dezelfde wet, ingevoegd bij 
de wet van 8 april 2003 en gewijzigd bij de wetten 
van 10 januari 2010 en 18 januari 2024, wordt het woord 
“Justitie” vervangen door de woorden “Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie”.

Art. 10

In artikel 20, eerste lid, van dezelfde wet, worden de 
woorden “de betrokken ministers” vervangen door de 
woorden “de minister van Economie”.

Art. 11

In artikel 29, tweede lid, van dezelfde wet, wordt het 
woord “Justitie” vervangen door het woord “Economie”.

Art. 12

In artikel 33, 5, van dezelfde wet, worden de woorden 
“bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 13

In artikel 38, 5, van dezelfde wet, worden de woorden 
“bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 14

In artikel 43, 5, van dezelfde wet, worden de woorden 
“bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 15

In artikel 43/4 van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet 
van 10 januari 2010 en laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 28 november 2021, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:
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1° dans le § 2, alinéa 3, troisième tiret, les mots “, par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
entre les mots “Le Roi fixe” et les mots “les conditions”;

2° dans le § 5, 1°, alinéa 2, les mots “, par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés entre 
les mots “Le Roi fixe” et les mots “les contours”.

Art. 16

Dans l’article 43/7, 5, de la même loi, inséré par la 
loi du 10 janvier 2010, les mots “par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés avant les mots “les 
règles de surveillance”.

Art. 17

Dans l’article 53, 5, de la même loi, les mots “par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont insérés 
avant les mots “les modalités de surveillance”.

Art. 18

Dans l’article 54, § 5, de la même loi, modifié par la 
loi du 10 janvier 2010, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le 
Roi fixe” et les mots “le mode d’interdiction”.

Art. 19

Dans l’article 55, § 4, de la même loi, remplacé par 
la loi du 7 mai 2024, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le 
Roi détermine” et les mots “les modalités techniques”.

Art. 20

Dans l’article 60, alinéa 3, de la même loi, inséré par 
la loi du 8 avril 2003, les mots “, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres,” sont insérés entre les mots “Le Roi 
peut fixer” et les mots “des conditions supplémentaires”.

1° in § 2, derde alinéa, derde punt, worden de woorden 
“bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
tussen de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden 
“de voorwaarden”;

2° in § 5, 1°, tweede lid, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen 
de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “de 
omschrijving”.

Art. 16

In artikel 43/7, 5, van dezelfde wet, ingevoegd bij de 
wet van 10 januari 2010, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd voor de 
woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 17

In artikel 53, 5, van dezelfde wet, worden de woorden 
“bij een in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd 
voor de woorden “de regels van toezicht op”.

Art. 18

In artikel 54, § 5, van dezelfde wet, gewijzigd bij de 
wet van 10 januari 2010, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen 
de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “de 
wijze waarop”.

Art. 19

In artikel 55, § 4, van dezelfde wet, vervangen bij 
de wet van 7 mei 2024, worden de woorden “bij een 
in de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen 
de woorden “De Koning bepaalt” en de woorden “de 
nadere technische”.

Art. 20

In artikel 60, derde lid, van dezelfde wet, ingevoegd bij 
de wet van 8 april 2003, worden de woorden “bij een in 
de Ministerraad overlegd besluit” ingevoegd tussen de 
woorden “De Koning kan” en de woorden “bijkomende 
voorwaarden bepalen”.
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Art. 21

Dans l’article 61, alinéa 1er, de la même loi, les mots 
“, par arrêté délibéré en Conseil des ministres,” sont 
insérés entre les mots “Le Roi prend” et les mots “les 
mesures relatives”.

Art. 22

L’article 77 de la même loi, modifié par la loi du 27 dé-
cembre 2004, est abrogé.

CHAPITRE 3

Entrée en vigueur

Art. 23

La présente loi entre en vigueur le 1er juin 2026.

Le Roi peut fixer une date d’entrée en vigueur anté-
rieure à celle mentionnée à l’alinéa 1er.

Donné à Bruxelles, le 14 janvier 2026

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre de l’Économie,

David Clarinval

La ministre de la Justice,

Annelies Verlinden

Art. 21

In artikel 61, eerste lid, van dezelfde wet, worden de 
woorden “bij een in de Ministerraad overlegd besluit” 
ingevoegd tussen de woorden “De Koning neemt” en 
de woorden “maatregelen gericht”.

Art. 22

Artikel 77 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 27 december 2004, wordt opgeheven.

HOOFDSTUK 3

Inwerkingtreding

Art. 23

Deze wet treedt in werking op 1 juni 2026.

De Koning kan een datum van inwerkingtreding bepa-
len voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.

Gegeven te Brussel, 14 januari 2026

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Economie,

David Clarinval

De minister van Justitie,

Annelies Verlinden
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Coördinatie van de artikelen 

BASISTEKST TEKST AANGEPAST AAN HET WETSONTWERP 
  
Art. 2. Voor de toepassing van deze wet en haar 
uitvoeringsbesluiten wordt verstaan onder: 
[…] 
11°  automatische kansspelen met verminderde 
inzet : toestel waarop kansspelen worden 
geëxploiteerd waarbij met het kansspel minder 
kan gespeeld worden dan op andere toestellen 
in kansspelinrichtingen klasse III, waardoor het 
geheel van de inzetten resulteert in een 
gemiddeld uurverlies dat lager ligt dan het 
bedrag per uur bedoeld in artikel 8, derde lid, en 
de inzetten per spel de waarde van het hoogste 
muntstuk in omloop niet kan overstijgen. 
   De Koning bepaalt de hoogte van de inzetten 
bedoeld in het eerste lid, 11°. 

Art. 2. Voor de toepassing van deze wet en haar 
uitvoeringsbesluiten wordt verstaan onder: 
[…] 
11°  automatische kansspelen met verminderde 
inzet : toestel waarop kansspelen worden 
geëxploiteerd waarbij met het kansspel minder 
kan gespeeld worden dan op andere toestellen 
in kansspelinrichtingen klasse III, waardoor het 
geheel van de inzetten resulteert in een 
gemiddeld uurverlies dat lager ligt dan het 
bedrag per uur bedoeld in artikel 8, derde lid, en 
de inzetten per spel de waarde van het hoogste 
muntstuk in omloop niet kan overstijgen. 
   De Koning bepaalt bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit de hoogte van de inzetten 
bedoeld in het eerste lid, 11°. 

Art. 3. Geen kansspelen in de zin van deze wet 
zijn: 
   1. de sportbeoefening; 
   2. spelen die aan de speler of gokker geen 
ander voordeel opleveren dan het recht om 
maximaal vijf keer gratis verder te spelen; 
   3. de volgende spelen, op voorwaarde dat zij 
slechts een zeer beperkte inzet vereisen en aan 
de speler of gokker slechts een materieel 
voordeel van geringe waarde kunnen opleveren: 
   a) kaart- of gezelschapsspelen, behoudens die 
van automatische aard, uitgeoefend buiten de 
kansspelinrichtingen klasse I en II; 
   b) spelen uitgebaat door pretparken of door 
kermisexploitanten naar aanleiding van 
kermissen, handelsbeurzen of andere beurzen 
onder soortgelijke omstandigheden; 
   c) spelen die occasioneel en maximaal vier keer 
per jaar worden ingericht door een plaatselijke 
vereniging ter gelegenheid van een bijzondere 
gebeurtenis of door een feitelijke vereniging met 
een sociaal of liefdadig doel of een vereniging 
zonder winstgevend oogmerk ten behoeve van 
een sociaal of liefdadig doel; 
   De gemeentelijke overheid kan de spelen, 
bedoeld in het eerste lid, 3., aan een 
voorafgaande toelating en aan niet-technische 
exploitatievoorwaarden onderwerpen. 
   De Koning bepaalt met toepassing van het 
eerste lid, 2. en 3., de nadere voorwaarden van 
het soort inrichting, het soort spel, het bedrag 
van de inzet en het voordeel dat kan worden 
toegekend. 

Art. 3. Geen kansspelen in de zin van deze wet 
zijn: 
   1. de sportbeoefening; 
   2. spelen die aan de speler of gokker geen 
ander voordeel opleveren dan het recht om 
maximaal vijf keer gratis verder te spelen; 
   3. de volgende spelen, op voorwaarde dat zij 
slechts een zeer beperkte inzet vereisen en aan 
de speler of gokker slechts een materieel 
voordeel van geringe waarde kunnen opleveren: 
   a) kaart- of gezelschapsspelen, behoudens die 
van automatische aard, uitgeoefend buiten de 
kansspelinrichtingen klasse I en II; 
   b) spelen uitgebaat door pretparken of door 
kermisexploitanten naar aanleiding van 
kermissen, handelsbeurzen of andere beurzen 
onder soortgelijke omstandigheden; 
   c) spelen die occasioneel en maximaal vier keer 
per jaar worden ingericht door een plaatselijke 
vereniging ter gelegenheid van een bijzondere 
gebeurtenis of door een feitelijke vereniging met 
een sociaal of liefdadig doel of een vereniging 
zonder winstgevend oogmerk ten behoeve van 
een sociaal of liefdadig doel; 
   De gemeentelijke overheid kan de spelen, 
bedoeld in het eerste lid, 3., aan een 
voorafgaande toelating en aan niet-technische 
exploitatievoorwaarden onderwerpen. 
   De Koning bepaalt bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit met toepassing van het eerste 
lid, 2. en 3., de nadere voorwaarden van het 
soort inrichting, het soort spel, het bedrag van 
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de inzet en het voordeel dat kan worden 
toegekend. 

  
Art. 8. De Koning bepaalt voor elk kansspel 
geëxploiteerd in een kansspelinrichting klasse II, 
III en IV, met uitzondering van de 
weddenschappen, evenals voor elk kansspel 
geëxploiteerd via informatiemaatschappij-
instrumenten en voor elk kansspel geëxploiteerd 
via de media per speelkans het maximumbedrag 
van de inzet, het verlies en de winst van de 
spelers. Hij kan tevens het maximumbedrag 
bepalen dat een speler mag verliezen per door 
Hem vastgestelde speelduur. 
 
 
  In de kansspelinrichtingen klasse II zijn alleen 
de kansspelen toegestaan waarvan vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 25 euro. 
  In de kansspelinrichtingen klasse III zijn alleen 
de kansspelen toegestaan waarvan vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 12,50 euro.  
  In de kansspelinrichtingen klasse IV zijn, met 
uitzondering van de weddenschappen, alleen de 
kansspelen toegestaan waarvoor vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 12,50 euro. 
  De Koning kan zulks ook bepalen voor 
kansspelen geëxploiteerd in een 
kansspelinrichting klasse I. 
 
  Het is steeds verboden om twee of 
verschillende apparaten op elkaar aan te sluiten 
met het oog op het toekennen van één prijs. 
  De bedragen van de kansspelen bedoeld in dit 
artikel worden geïndexeerd op de door de 
Koning te bepalen wijze. 

Art. 8. De Koning bepaalt bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit voor elk kansspel 
geëxploiteerd in een kansspelinrichting klasse II, 
III en IV, met uitzondering van de 
weddenschappen, evenals voor elk kansspel 
geëxploiteerd via informatiemaatschappij-
instrumenten en voor elk kansspel geëxploiteerd 
via de media per speelkans het maximumbedrag 
van de inzet, het verlies en de winst van de 
spelers. Hij kan tevens bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit het maximumbedrag bepalen 
dat een speler mag verliezen per door Hem 
vastgestelde speelduur. 
  In de kansspelinrichtingen klasse II zijn alleen 
de kansspelen toegestaan waarvan vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 25 euro. 
  In de kansspelinrichtingen klasse III zijn alleen 
de kansspelen toegestaan waarvan vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 12,50 euro.  
  In de kansspelinrichtingen klasse IV zijn, met 
uitzondering van de weddenschappen, alleen de 
kansspelen toegestaan waarvoor vaststaat dat 
de speler gemiddeld per uur niet meer verlies 
kan lijden dan 12,50 euro. 
  De Koning kan bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit zulks ook bepalen voor 
kansspelen geëxploiteerd in een 
kansspelinrichting klasse I. 
  Het is steeds verboden om twee of 
verschillende apparaten op elkaar aan te sluiten 
met het oog op het toekennen van één prijs. 
  De bedragen van de kansspelen bedoeld in dit 
artikel worden geïndexeerd op de door de 
Koning te bepalen wijze. 

  
Art. 9. Bij de federale overheidsdienst Justitie 
wordt onder de benaming "kansspelcommissie" 
hierna de commissie genoemd, een advies-, 
beslissings- en controleorgaan inzake kansspelen 
opgericht waarvan de zetel in het 
administratieve arrondissement Brussel-
Hoofdstad is gevestigd. 
 
  De commissie wordt bijgestaan door een 
secretariaat. 

Art. 9. Bij de federale overheidsdienst Justitie 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie 
wordt onder de benaming "kansspelcommissie" 
hierna de commissie genoemd, een advies-, 
beslissings- en controleorgaan inzake kansspelen 
opgericht waarvan de zetel in het 
administratieve arrondissement Brussel-
Hoofdstad is gevestigd. 
  De commissie wordt bijgestaan door een 
secretariaat. 
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Art. 10. […] 
  § 3. De voorzitter wordt op voordracht van de 
minister van Justitie bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit door de Koning benoemd uit de 
Nederlandstalige en Franstalige magistraten die 
overeenkomstig artikel 43quinquies van de wet 
van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in 
gerechtszaken het bewijs van de kennis van de 
Franse, respectievelijk Nederlandse taal hebben 
geleverd. 
 
  De voorzitter oefent zijn ambt voltijds uit. 
  Hij mag tijdens de duur van zijn mandaat geen 
andere beroepsbezigheid uitoefenen. 
  De voorzitter van de commissie behoudt als 
magistraat zijn plaats op de ranglijst. Gedurende 
zijn opdracht wordt hij geacht zijn ambt te 
hebben uitgeoefend. De bepalingen inzake 
inruststelling en pensioen zijn op hem van 
toepassing. In de vervanging van de magistraat 
wordt voorzien door een benoeming in overtal 
overeenkomstig de bepalingen van het 
Gerechtelijk Wetboek. Wanneer het een 
korpschef betreft, wordt in zijn vervanging 
voorzien door de benoeming in overtal van een 
magistraat uit de onmiddellijk lagere rang. De 
voorzitter wordt van rechtswege gedetacheerd. 
  De voorzitter blijft zijn wedde met de daaraan 
verbonden verhogingen en voordelen genieten. 
De voorzitter ontvangt daarnaast een jaarlijkse 
weddetoelage van 15 000 euro, onverminderd 
de eventuele taalpremie. Voor deze jaarlijkse 
weddetoelage geldt de indexeringsregeling en ze 
is verbonden aan de spilindex welke van 
toepassing was op 1 april 2020, zijnde 107,20. 
  […] 

Art. 10. […] 
  § 3. De voorzitter wordt op voordracht van de 
minister van Economie en de minister van 
Justitie bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit door de Koning benoemd uit de 
Nederlandstalige en Franstalige magistraten die 
overeenkomstig artikel 43quinquies van de wet 
van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in 
gerechtszaken het bewijs van de kennis van de 
Franse, respectievelijk Nederlandse taal hebben 
geleverd. 
  De voorzitter oefent zijn ambt voltijds uit. 
  Hij mag tijdens de duur van zijn mandaat geen 
andere beroepsbezigheid uitoefenen. 
  De voorzitter van de commissie behoudt als 
magistraat zijn plaats op de ranglijst. Gedurende 
zijn opdracht wordt hij geacht zijn ambt te 
hebben uitgeoefend. De bepalingen inzake 
inruststelling en pensioen zijn op hem van 
toepassing. In de vervanging van de magistraat 
wordt voorzien door een benoeming in overtal 
overeenkomstig de bepalingen van het 
Gerechtelijk Wetboek. Wanneer het een 
korpschef betreft, wordt in zijn vervanging 
voorzien door de benoeming in overtal van een 
magistraat uit de onmiddellijk lagere rang. De 
voorzitter wordt van rechtswege gedetacheerd. 
  De voorzitter blijft zijn wedde met de daaraan 
verbonden verhogingen en voordelen genieten. 
De voorzitter ontvangt daarnaast een jaarlijkse 
weddetoelage van 15 000 euro, onverminderd 
de eventuele taalpremie. Voor deze jaarlijkse 
weddetoelage geldt de indexeringsregeling en ze 
is verbonden aan de spilindex welke van 
toepassing was op 1 april 2020, zijnde 107,20. 
  […] 

  
Art. 12. De functie van voorzitter wordt open 
verklaard wanneer de titularis ervan sedert 
meer dan zes maanden afwezig is, of wanneer 
zijn mandaat vroegtijdig ten einde is gekomen. 
   Ingeval de voorzitter gedurende meer dan drie 
maanden afwezig is, kan de minister van Justitie 
tijdelijk in zijn vervanging voorzien. 
   Bij verhindering van de voorzitter wordt hij 
vervangen door een lid dat de commissie onder 
haar leden aanwijst. 

Art. 12. De functie van voorzitter wordt open 
verklaard wanneer de titularis ervan sedert 
meer dan zes maanden afwezig is, of wanneer 
zijn mandaat vroegtijdig ten einde is gekomen. 
   Ingeval de voorzitter gedurende meer dan drie 
maanden afwezig is, kan de minister van Justitie 
Economie tijdelijk in zijn vervanging voorzien. 
   Bij verhindering van de voorzitter wordt hij 
vervangen door een lid dat de commissie onder 
haar leden aanwijst. 

  
Art. 15. […] 
  § 3. De commissie kan, na machtiging door de 
minister bevoegd voor Justitie en de minister 

Art. 15. […] 
  § 3. De commissie kan, na machtiging door de 
minister bevoegd voor Justitie en de minister 
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bevoegd voor Binnenlandse Zaken, maximaal 
vier politieambtenaren, bekleed met de 
hoedanigheid van officier van gerechtelijke 
politie en hulpofficier van de procureur des 
Konings, inzetten. 
 
   Zij staan als verbindingsofficier in voor de 
contacten tussen de geïntegreerde politie en de 
commissie en hebben daarbij toegang tot alle 
informatie waarover de commissie beschikt. 
Onverminderd de bevoegdheden van 
bestuurlijke en gerechtelijke politie, kunnen de 
politieambtenaren tijdens de duur van de inzet 
alle bevoegdheden uitoefenen zoals bedoeld in 
paragraaf 1, vierde lid. 
   De administratieve en geldelijke rechtspositie 
van de politieambtenaren bedoeld in het eerste 
lid, ongeacht of zij personeelslid zijn van de 
federale politie of van de lokale politie, is 
dezelfde als die van rechercheur of, in 
voorkomend geval, van gerechtelijk commissaris 
van de Centrale Dienst voor de Bestrijding van de 
Corruptie. De federale politie of de politiezone 
waartoe de politieambtenaar behoort, betaalt 
eerst, als werkgever, de wedde en alle eventuele 
weddebijslagen, toelagen, vergoedingen of 
tegemoetkomingen met inbegrip van de 
patronale bijdragen. Deze worden terugbetaald 
uit het fonds bedoeld in artikel 19, § 2. 
   De nadere regels betreffende de inzet van die 
politieambtenaren, inzonderheid hun gewenst 
profiel, de selectie, hun taakinhoud en 
functionering, worden bepaald in een conventie 
tussen de commissie en de federale politie. 

bevoegd voor Binnenlandse Zaken de ministers 
van Economie, Justitie en Binnenlandse Zaken, 
maximaal vier politieambtenaren, bekleed met 
de hoedanigheid van officier van gerechtelijke 
politie en hulpofficier van de procureur des 
Konings, inzetten. 
   Zij staan als verbindingsofficier in voor de 
contacten tussen de geïntegreerde politie en de 
commissie en hebben daarbij toegang tot alle 
informatie waarover de commissie beschikt. 
Onverminderd de bevoegdheden van 
bestuurlijke en gerechtelijke politie, kunnen de 
politieambtenaren tijdens de duur van de inzet 
alle bevoegdheden uitoefenen zoals bedoeld in 
paragraaf 1, vierde lid. 
   De administratieve en geldelijke rechtspositie 
van de politieambtenaren bedoeld in het eerste 
lid, ongeacht of zij personeelslid zijn van de 
federale politie of van de lokale politie, is 
dezelfde als die van rechercheur of, in 
voorkomend geval, van gerechtelijk commissaris 
van de Centrale Dienst voor de Bestrijding van de 
Corruptie. De federale politie of de politiezone 
waartoe de politieambtenaar behoort, betaalt 
eerst, als werkgever, de wedde en alle eventuele 
weddebijslagen, toelagen, vergoedingen of 
tegemoetkomingen met inbegrip van de 
patronale bijdragen. Deze worden terugbetaald 
uit het fonds bedoeld in artikel 19, § 2. 
   De nadere regels betreffende de inzet van die 
politieambtenaren, inzonderheid hun gewenst 
profiel, de selectie, hun taakinhoud en 
functionering, worden bepaald in een conventie 
tussen de commissie en de federale politie. 

  
Art. 19. […] 
  § 2. In het kader van de begroting van de 
Federale Overheidsdienst Justitie wordt een 
fonds van de kansspelcommissie ingesteld. Het 
fonds wordt gespijsd met de retributies bedoeld 
in § 1, die de houders van vergunningen van de 
klassen A, A+, B, B+, C, E, F1 en F1+ betalen als 
bijdrage in de oprichtings-, personeels- en 
werkingskosten van de commissie en van het 
secretariaat ervan. 

Art. 19. […] 
  § 2. In het kader van de begroting van de 
Federale Overheidsdienst Justitie Economie, 
K.M.O., Middenstand en Energie wordt een 
fonds van de kansspelcommissie ingesteld. Het 
fonds wordt gespijsd met de retributies bedoeld 
in § 1, die de houders van vergunningen van de 
klassen A, A+, B, B+, C, E, F1 en F1+ betalen als 
bijdrage in de oprichtings-, personeels- en 
werkingskosten van de commissie en van het 
secretariaat ervan. 

  
Art. 20. Op verzoek van de betrokken ministers 
of van het parlement brengt de commissie 
advies uit over wetgevende of regelgevende 

Art. 20. Op verzoek van de betrokken ministers 
de minister van Economie of van het parlement 
brengt de commissie advies uit over wetgevende 
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initiatieven met betrekking tot de in deze wet 
bedoelde aangelegenheden. 
  De commissie controleert de toepassing en 
naleving van deze wet en haar 
uitvoeringsbesluiten. 
  De commissie ontvangt klachten met 
betrekking tot de toepassing en naleving van 
deze wet en uitvoeringsbesluiten ervan, volgens 
de voorwaarden die zij vaststelt. 

of regelgevende initiatieven met betrekking tot 
de in deze wet bedoelde aangelegenheden. 
  De commissie controleert de toepassing en 
naleving van deze wet en haar 
uitvoeringsbesluiten. 
  De commissie ontvangt klachten met 
betrekking tot de toepassing en naleving van 
deze wet en uitvoeringsbesluiten ervan, volgens 
de voorwaarden die zij vaststelt. 

  
Art. 29. Het totaal aantal toegestane 
kansspelinrichtingen klasse I is beperkt tot 9. 
  Een kansspelinrichting klasse I kan slechts 
worden geëxploiteerd op het grondgebied van 
de gemeenten Blankenberge, Chaudfontaine, 
Dinant, Knokke-Heist, Middelkerke, Namen, 
Oostende, Spa en een van de 19 gemeenten van 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Na advies 
van de Brusselse Hoofdstedelijke regering, duidt 
de Koning, bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op basis van de vestigings- en 
infrastructuurmogelijkheden, alsook van de 
sociale impact van de vestiging van een 
kansspelinrichting klasse I, de gemeente aan 
tussen de gemeenten van het Brusselse 
Hoofdstedelijk Gewest die zich daarvoor 
kandidaat hebben gesteld en dit bij een ter post 
aangetekend schrijven, gericht aan de minister 
van Justitie, binnen drie maanden na de 
inwerkingtreding van deze wet. 
  Per gemeente kan slechts één 
kansspelinrichting klasse I worden 
geëxploiteerd. Daartoe zal elke gemeente een 
concessieovereenkomst afsluiten met een 
kandidaat-exploitant. 
  De Koning kan bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit de voorwaarden bepalen 
waaraan de concessieovereenkomst dient te 
voldoen. 

Art. 29. Het totaal aantal toegestane 
kansspelinrichtingen klasse I is beperkt tot 9. 
  Een kansspelinrichting klasse I kan slechts 
worden geëxploiteerd op het grondgebied van 
de gemeenten Blankenberge, Chaudfontaine, 
Dinant, Knokke-Heist, Middelkerke, Namen, 
Oostende, Spa en een van de 19 gemeenten van 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Na advies 
van de Brusselse Hoofdstedelijke regering, duidt 
de Koning, bij een in de Ministerraad overlegd 
besluit, op basis van de vestigings- en 
infrastructuurmogelijkheden, alsook van de 
sociale impact van de vestiging van een 
kansspelinrichting klasse I, de gemeente aan 
tussen de gemeenten van het Brusselse 
Hoofdstedelijk Gewest die zich daarvoor 
kandidaat hebben gesteld en dit bij een ter post 
aangetekend schrijven, gericht aan de minister 
van Justitie Economie, binnen drie maanden na 
de inwerkingtreding van deze wet. 
  Per gemeente kan slechts één 
kansspelinrichting klasse I worden 
geëxploiteerd. Daartoe zal elke gemeente een 
concessieovereenkomst afsluiten met een 
kandidaat-exploitant. 
  De Koning kan bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit de voorwaarden bepalen 
waaraan de concessieovereenkomst dient te 
voldoen. 

  
Art. 33. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse A; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
I moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 

Art. 33. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse A; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
I moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 
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afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. bij een in de Ministerraad overlegd besluit 
de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

  
Art. 38. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse B; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
II moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 
afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

Art. 38. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse B; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
II moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 
afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. bij een in de Ministerraad overlegd besluit 
de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

  
Art. 43. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse C; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
III moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 
afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

Art. 43. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse C; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de wijze waarop kansspelinrichtingen klasse 
III moeten werken en worden beheerd, met dien 
verstande dat zowel met betrekking tot de 
spelverrichtingen als tot de andere activiteiten 
die de kansspelinrichting uitoefent, een 
afzonderlijke boekhouding moet worden 
gevoerd; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. bij een in de Ministerraad overlegd besluit 
de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem. 

  
Art. 43/4. […] 
§ 2. De kansspelinrichtingen klasse IV zijn vast of 
mobiel. 
  Een vaste kansspelinrichting is een permanente 
inrichting, duidelijk afgebakend in de ruimte, 
waarin de weddenschappen worden 
geëxploiteerd. 

Art. 43/4. […] 
§ 2. De kansspelinrichtingen klasse IV zijn vast of 
mobiel. 
  Een vaste kansspelinrichting is een permanente 
inrichting, duidelijk afgebakend in de ruimte, 
waarin de weddenschappen worden 
geëxploiteerd. 
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  Een vaste kansspelinrichting is uitsluitend 
bestemd voor het aannemen van 
weddenschappen, behoudens : 
  - de verkoop van gespecialiseerde bladen, 
sportmagazines en gadgets; 
  - de verkoop van niet alcoholische dranken; 
  - de exploitatie van maximaal twee 
automatische kansspelen die weddenschappen 
op soortgelijke activiteiten aanbieden als deze 
die aangegaan worden in het wedkantoor. De 
Koning bepaalt de voorwaarden waaronder deze 
kansspelen kunnen worden uitgebaat. 
 
  Om de kansspelcommissie in staat te stellen de 
bij deze wet toegekende opdrachten uit te 
oefenen, bevinden de gegevens verbonden met 
de exploitatie van de automatische kansspelen 
bedoeld in het derde lid, derde streepje, zich in 
een permanente inrichting op het Belgische 
grondgebied. 
  Een mobiele kansspelinrichting is een tijdelijke 
inrichting, duidelijk afgebakend in de ruimte, die 
wordt geëxploiteerd ter gelegenheid, voor de 
duur en op de plaats van een evenement, een 
sportwedstrijd of eensportcompetitie. Zij dient 
duidelijk te worden afgescheiden van de 
gelegenheden waar alcoholische drank wordt 
verkocht voor verbruik ter plaatse. 
  Een mobiele kansspelinrichting mag geen 
andere weddenschappen aannemen dan deze 
die betrekking hebben op dat evenement, die 
wedstrijd of die competitie. 
[…] 
  § 5. Buiten voormelde kansspelinrichtingen 
klasse IV mogen tevens worden aangenomen : 
  1° de weddenschappen op sportevenementen 
en op paardenwedrennen, bij wijze van strikt 
omschreven nevenactiviteit door de 
dagbladhandelaars, natuurlijke personen of 
rechtspersonen, die als commerciële 
onderneming zijn ingeschreven in de 
Kruispuntbank voor ondernemingen, voor zover 
ze niet worden aangenomen in gelegenheden 
waar alcoholische dranken worden verkocht 
voor verbruik ter plaatse. 
   De Koning bepaalt de omschrijving van de 
nevenactiviteit en]3 de nadere voorwaarden die 
de dagbladhandelaars moeten naleven voor de 
aanneming van deze weddenschappen. Zij 
dienen te beschikken over een vergunning klasse 
F2; 

  Een vaste kansspelinrichting is uitsluitend 
bestemd voor het aannemen van 
weddenschappen, behoudens : 
  - de verkoop van gespecialiseerde bladen, 
sportmagazines en gadgets; 
  - de verkoop van niet alcoholische dranken; 
  - de exploitatie van maximaal twee 
automatische kansspelen die weddenschappen 
op soortgelijke activiteiten aanbieden als deze 
die aangegaan worden in het wedkantoor. De 
Koning bepaalt bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit de voorwaarden waaronder 
deze kansspelen kunnen worden uitgebaat. 
  Om de kansspelcommissie in staat te stellen de 
bij deze wet toegekende opdrachten uit te 
oefenen, bevinden de gegevens verbonden met 
de exploitatie van de automatische kansspelen 
bedoeld in het derde lid, derde streepje, zich in 
een permanente inrichting op het Belgische 
grondgebied. 
  Een mobiele kansspelinrichting is een tijdelijke 
inrichting, duidelijk afgebakend in de ruimte, die 
wordt geëxploiteerd ter gelegenheid, voor de 
duur en op de plaats van een evenement, een 
sportwedstrijd of eensportcompetitie. Zij dient 
duidelijk te worden afgescheiden van de 
gelegenheden waar alcoholische drank wordt 
verkocht voor verbruik ter plaatse. 
  Een mobiele kansspelinrichting mag geen 
andere weddenschappen aannemen dan deze 
die betrekking hebben op dat evenement, die 
wedstrijd of die competitie. 
[…] 
  § 5. Buiten voormelde kansspelinrichtingen 
klasse IV mogen tevens worden aangenomen : 
  1° de weddenschappen op sportevenementen 
en op paardenwedrennen, bij wijze van strikt 
omschreven nevenactiviteit door de 
dagbladhandelaars, natuurlijke personen of 
rechtspersonen, die als commerciële 
onderneming zijn ingeschreven in de 
Kruispuntbank voor ondernemingen, voor zover 
ze niet worden aangenomen in gelegenheden 
waar alcoholische dranken worden verkocht 
voor verbruik ter plaatse. 
   De Koning bepaalt bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit de omschrijving van de 
nevenactiviteit en]3 de nadere voorwaarden die 
de dagbladhandelaars moeten naleven voor de 
aanneming van deze weddenschappen. Zij 
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  2° de onderlinge weddenschappen op 
paardenrennen zoals bedoeld in artikel 43/2, § 
2, 1° en 2°, die worden georganiseerd binnen de 
omheining van een renbaan, onder de door de 
Koning te bepalen voorwaarden. De vereniging 
dient te beschikken over een vergunning klasse 
F2. 

dienen te beschikken over een vergunning klasse 
F2; 
  2° de onderlinge weddenschappen op 
paardenrennen zoals bedoeld in artikel 43/2, § 
2, 1° en 2°, die worden georganiseerd binnen de 
omheining van een renbaan, onder de door de 
Koning te bepalen voorwaarden. De vereniging 
dient te beschikken over een vergunning klasse 
F2. 

  
Art. 43/7. De Koning bepaalt : 
  1. de vorm van de vergunningen klasse F1 en 
F2; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning F1 en F2 moeten worden ingediend 
en onderzocht; 
  3. de verplichtingen waaraan 
vergunninghouders F1 en F 2 moeten voldoen 
inzake beheer en boekhouding; 
  4. de werkingsregels van de weddenschappen; 
  5. de regels van toezicht op en controle van de 
weddenschappen eventueel door middel van 
gebruik van een passend informaticasysteem. 

Art. 43/7. De Koning bepaalt : 
  1. de vorm van de vergunningen klasse F1 en 
F2; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning F1 en F2 moeten worden ingediend 
en onderzocht; 
  3. de verplichtingen waaraan 
vergunninghouders F1 en F 2 moeten voldoen 
inzake beheer en boekhouding; 
  4. de werkingsregels van de weddenschappen; 
  5. bij een in de Ministerraad overlegd besluit 
de regels van toezicht op en controle van de 
weddenschappen eventueel door middel van 
gebruik van een passend informaticasysteem. 

  
Art. 53. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse E en van 
die bedoeld in artikel 52; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de procedures betreffende de controle van 
de kansspelen die aan de goedkeuring 
voorafgaan; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem; 
  6. het bedrag en de wijze van innen van de 
vergoedingen betreffende de controles voor de 
modelgoedkeuring en de navolgende controles. 

Art. 53. De Koning bepaalt: 
  1. de vorm van de vergunning klasse E en van 
die bedoeld in artikel 52; 
  2. de wijze waarop de aanvragen van een 
vergunning moeten worden ingediend en 
onderzocht; 
  3. de procedures betreffende de controle van 
de kansspelen die aan de goedkeuring 
voorafgaan; 
  4. de werkingsregels van de kansspelen; 
  5. bij een in de Ministerraad overlegd besluit 
de regels van toezicht op en controle van de 
kansspelen, inzonderheid door middel van een 
passend informaticasysteem; 
  6. het bedrag en de wijze van innen van de 
vergoedingen betreffende de controles voor de 
modelgoedkeuring en de navolgende controles. 

  
Art. 54. […] 
  § 5. De Koning bepaalt de wijze waarop de 
toegang tot de kansspelen in de zin van deze 
wet, wordt verboden of ontzegd. 

Art. 54. […] 
  § 5. De Koning bepaalt bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit de wijze waarop 
de toegang tot de kansspelen in de zin van deze 
wet, wordt verboden of ontzegd.  

  
Art. 55. […] Art. 55. […] 
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  § 4. De Koning bepaalt de nadere technische en 
financiële regels van EPIS. 

  § 4. De Koning bepaalt bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit de nadere 
technische en financiële regels van EPIS.  

  
Art. 60. Behoudens de uitzondering bedoeld in 
het tweede lid, is het houders van een 
vergunning verboden kosteloos verplaatsingen, 
maaltijden, dranken of geschenken aan te 
bieden of zulks te doen onder de marktprijs van 
vergelijkbare goederen en diensten. Dit verbod 
geldt ook voor gratis speldeelnames, 
speeltegoed en elk voordeel in enigerlei vorm, 
aangeboden om het spelgedrag van de spelers te 
beïnvloeden, of om spelers te werven of te 
behouden. 
  Het is toegelaten aan het cliënteel van 
kansspelinrichtingen klasse I verplaatsingen, 
maaltijden, dranken of geschenken kosteloos of 
onder marktprijs van vergelijkbare goederen en 
diensten aan te bieden, tot een maximumbedrag 
van 400 euro per twee maanden en per speler. 
  De Koning kan bijkomende voorwaarden 
bepalen alsook het bedrag bedoeld in het vorig 
lid aanpassen. 

Art. 60. Behoudens de uitzondering bedoeld in 
het tweede lid, is het houders van een 
vergunning verboden kosteloos verplaatsingen, 
maaltijden, dranken of geschenken aan te 
bieden of zulks te doen onder de marktprijs van 
vergelijkbare goederen en diensten. Dit verbod 
geldt ook voor gratis speldeelnames, 
speeltegoed en elk voordeel in enigerlei vorm, 
aangeboden om het spelgedrag van de spelers te 
beïnvloeden, of om spelers te werven of te 
behouden. 
  Het is toegelaten aan het cliënteel van 
kansspelinrichtingen klasse I verplaatsingen, 
maaltijden, dranken of geschenken kosteloos of 
onder marktprijs van vergelijkbare goederen en 
diensten aan te bieden, tot een maximumbedrag 
van 400 euro per twee maanden en per speler. 
  De Koning kan bij een in de Ministerraad 
overlegd besluit bijkomende voorwaarden 
bepalen alsook het bedrag bedoeld in het vorig 
lid aanpassen.  

  
Art. 61. De Koning neemt maatregelen gericht op 
de uitwerking van een deontologische code, de 
voorlichting van het publiek omtrent de gevaren 
inherent aan kansspelen. 
 
  Het is verboden reclame te maken voor 
kansspelen, behalve in de gevallen die 
uitdrukkelijk door de Koning worden toegestaan 
bij een besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad. 
   Voor de toepassing van het tweede lid, wordt 
verstaan onder "reclame", elke vorm van 
communicatie die rechtstreeks of 
onrechtstreeks tot doel heeft om kansspelen te 
promoten of aan te zetten tot gokken, ongeacht 
de plaats, de aangewende 
communicatiemiddelen of de gebruikte 
technieken. Het aanbrengen van de merknaam 
of het logo of de twee wordt eveneens als 
reclame beschouwd. 
  De commissie stelt aan de kansspelinrichtingen 
klasse I, II, III, en IV, en aan de 
vergunninghouders bedoeld in artikel 43/4, § 5, 
1°, folders ter beschikking met informatie over 
gokverslaving, het telefoonnummer van de 

Art. 61. De Koning neemt bij een in de 
Ministerraad overlegd besluit maatregelen 
gericht op de uitwerking van een deontologische 
code, de voorlichting van het publiek omtrent de 
gevaren inherent aan kansspelen. 
  Het is verboden reclame te maken voor 
kansspelen, behalve in de gevallen die 
uitdrukkelijk door de Koning worden toegestaan 
bij een besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad. 
   Voor de toepassing van het tweede lid, wordt 
verstaan onder "reclame", elke vorm van 
communicatie die rechtstreeks of 
onrechtstreeks tot doel heeft om kansspelen te 
promoten of aan te zetten tot gokken, ongeacht 
de plaats, de aangewende 
communicatiemiddelen of de gebruikte 
technieken. Het aanbrengen van de merknaam 
of het logo of de twee wordt eveneens als 
reclame beschouwd. 
  De commissie stelt aan de kansspelinrichtingen 
klasse I, II, III, en IV, en aan de 
vergunninghouders bedoeld in artikel 43/4, § 5, 
1°, folders ter beschikking met informatie over 
gokverslaving, het telefoonnummer van de 
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hulplijn 0800 alsmede adressen van 
hulpverleners. Deze folders dienen door de 
betreffende inrichtingen steeds zichtbaar voor 
het cliënteel te worden opgesteld en ter 
beschikking te worden gehouden. Indien de 
vergunninghouder gebruik maakt van 
informatiemaatschappij-instrumenten, dient de 
folder onder elektronische vorm beschikbaar te 
zijn. 

hulplijn 0800 alsmede adressen van 
hulpverleners. Deze folders dienen door de 
betreffende inrichtingen steeds zichtbaar voor 
het cliënteel te worden opgesteld en ter 
beschikking te worden gehouden. Indien de 
vergunninghouder gebruik maakt van 
informatiemaatschappij-instrumenten, dient de 
folder onder elektronische vorm beschikbaar te 
zijn. 

  
Art. 77. De Koning oefent de Hem door deze wet 
toegekende bevoegdheden uit op gezamenlijke 
voordracht van de ministers van Economische 
Zaken, Binnenlandse Zaken, Financiën, de 
minister tot wiens bevoegdheid de nationale 
Loterij behoort, Volksgezondheid en Justitie. 

Art. 77. De Koning oefent de Hem door deze wet 
toegekende bevoegdheden uit op gezamenlijke 
voordracht van de ministers van Economische 
Zaken, Binnenlandse Zaken, Financiën, de 
minister tot wiens bevoegdheid de nationale 
Loterij behoort, Volksgezondheid en Justitie. 
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Coordination des articles 

TEXTE DE BASE TEXTE ADAPTÉ AU PROJET DE LOI 
  
Art. 2. Pour l'application de la présente loi et de 
ses arrêtés d'exécution, il faut entendre par : 
[…] 
11°  jeux de hasard automatiques avec mise 
atténuée : appareil sur lequel des jeux de hasard 
sont exploités sur lequel il est moins possible de 
jouer à des jeux de hasard que sur d'autres 
appareils dans les établissements de jeux de 
hasard de classe III, de sorte que l'ensemble des 
mises résulte en une perte horaire de moyenne 
inférieure au montant par heure tel que visé à 
l'article 8, alinéa 3, et que les mises par jeu ne 
peuvent pas dépasser la valeur de la pièce de 
monnaie de la plus grande valeur en circulation. 
   Le Roi fixe l'échelle des mises visée à l'alinéa 
1er, 11°.  

Art. 2. Pour l'application de la présente loi et de 
ses arrêtés d'exécution, il faut entendre par : 
[…] 
11°  jeux de hasard automatiques avec mise 
atténuée : appareil sur lequel des jeux de hasard 
sont exploités sur lequel il est moins possible de 
jouer à des jeux de hasard que sur d'autres 
appareils dans les établissements de jeux de 
hasard de classe III, de sorte que l'ensemble des 
mises résulte en une perte horaire de moyenne 
inférieure au montant par heure tel que visé à 
l'article 8, alinéa 3, et que les mises par jeu ne 
peuvent pas dépasser la valeur de la pièce de 
monnaie de la plus grande valeur en circulation. 
   Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, l'échelle des mises visée à l'alinéa 1er, 
11°. 

Art. 3. Ne sont pas des jeux de hasard au sens de 
la présente loi : 
   1. l'exercice des sports ; 
   2. les jeux offrant au joueur ou au parieur 
comme seul enjeu le droit de poursuivre le jeu 
gratuitement et ce, cinq fois au maximum ; 
   3. les jeux suivants, à condition qu'ils ne 
nécessitent qu'un enjeu très limité et qu'ils ne 
peuvent procurer, au joueur ou au parieur, qu'un 
avantage matériel de faible valeur : 
   a) les jeux de cartes ou de société, sauf ceux de 
nature automatique, pratiqués en dehors des 
établissements de jeux de hasard de classe I et 
II ; 
   b) les jeux exploités dans des parcs 
d'attractions ou par des industriels forains à 
l'occasion de kermesses, de foires commerciales 
ou autres et en des occasions analogues ; 
   c) les jeux organisés occasionnellement et tout 
au plus quatre fois par an par une association 
locale à l'occasion d'un événement particulier ou 
par une association de fait à but social ou 
philanthropique ou par une association sans but 
lucratif au bénéfice d'une œuvre sociale ou 
philanthropique. 
   L'autorité communale peut soumettre les jeux 
visés à l'alinéa 1er, 3., à une autorisation 
préalable et à des conditions d'exploitation non-
techniques. 
   Le Roi détermine, en application de l'alinéa 1er, 
2. et 3., les conditions du type d'établissement, 

Art. 3. Ne sont pas des jeux de hasard au sens de 
la présente loi : 
   1. l'exercice des sports ; 
   2. les jeux offrant au joueur ou au parieur 
comme seul enjeu le droit de poursuivre le jeu 
gratuitement et ce, cinq fois au maximum ; 
   3. les jeux suivants, à condition qu'ils ne 
nécessitent qu'un enjeu très limité et qu'ils ne 
peuvent procurer, au joueur ou au parieur, qu'un 
avantage matériel de faible valeur : 
   a) les jeux de cartes ou de société, sauf ceux de 
nature automatique, pratiqués en dehors des 
établissements de jeux de hasard de classe I et II 
; 
   b) les jeux exploités dans des parcs 
d'attractions ou par des industriels forains à 
l'occasion de kermesses, de foires commerciales 
ou autres et en des occasions analogues ; 
   c) les jeux organisés occasionnellement et tout 
au plus quatre fois par an par une association 
locale à l'occasion d'un événement particulier ou 
par une association de fait à but social ou 
philanthropique ou par une association sans but 
lucratif au bénéfice d'une œuvre sociale ou 
philanthropique. 
   L'autorité communale peut soumettre les jeux 
visés à l'alinéa 1er, 3., à une autorisation 
préalable et à des conditions d'exploitation non-
techniques. 
   Le Roi détermine, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres, en application de l'alinéa 
1er, 2. et 3., les conditions du type 
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du type de jeu, du montant de la mise et de 
l'avantage qui peut être attribué. 

d'établissement, du type de jeu, du montant de 
la mise et de l'avantage qui peut être attribué. 

  
Art. 8. Pour chaque jeu de hasard exploité dans 
un établissement de jeux de hasard de classe II, 
III et IV, à l'exception des paris ainsi que pour 
chaque jeu de hasard exploité aux moyens des 
instruments de la société de l'information et 
pour chaque jeu de hasard exploité via un 
média, le Roi fixe, par possibilité de jeu, le 
montant maximum de la mise, de la perte et du 
gain dans le chef des joueurs. Il peut en outre 
fixer le montant maximum de la perte que peut 
subir un joueur par période de jeu à déterminer 
par Lui. 
 
  Seuls demeurent dans les établissements de 
classe II les jeux de hasard dont il est établi que 
le joueur ne peut subir en moyenne une perte 
supérieure à 25 euros par heure. 
  Seuls demeurent dans les établissements de 
classe III les jeux de hasard dont il est établi que 
le joueur ne peut subir en moyenne une perte 
supérieure à 12,50 euros par heure.  
  Dans les établissements de jeux de hasard de 
classe IV, ne sont autorisés, à l'exception des 
paris, que les jeux de hasard pour lesquels il est 
certain que le joueur ne pourra pas perdre plus 
de 12,50 euros en moyenne par heure. 
  Le Roi peut également déterminer ces 
éléments pour les jeux de hasard exploités dans 
un établissement de jeux de hasard de classe I. 
  Il est toujours interdit de connecter deux ou 
plusieurs appareils entre eux en vue d'octroyer 
un prix unique. 
 
  Les montants des jeux de hasard visés à cet 
article sont indexés de la manière déterminée 
par le Roi. 

Art. 8. Pour chaque jeu de hasard exploité dans 
un établissement de jeux de hasard de classe II, 
III et IV, à l'exception des paris ainsi que pour 
chaque jeu de hasard exploité aux moyens des 
instruments de la société de l'information et 
pour chaque jeu de hasard exploité via un 
média, le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres, par possibilité de jeu, le montant 
maximum de la mise, de la perte et du gain dans 
le chef des joueurs. Il peut en outre fixer, par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres,  le 
montant maximum de la perte que peut subir un 
joueur par période de jeu à déterminer par Lui. 
  Seuls demeurent dans les établissements de 
classe II les jeux de hasard dont il est établi que 
le joueur ne peut subir en moyenne une perte 
supérieure à 25 euros par heure. 
  Seuls demeurent dans les établissements de 
classe III les jeux de hasard dont il est établi que 
le joueur ne peut subir en moyenne une perte 
supérieure à 12,50 euros par heure.  
  Dans les établissements de jeux de hasard de 
classe IV, ne sont autorisés, à l'exception des 
paris, que les jeux de hasard pour lesquels il est 
certain que le joueur ne pourra pas perdre plus 
de 12,50 euros en moyenne par heure. 
  Le Roi peut également déterminer, par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, ces éléments 
pour les jeux de hasard exploités dans un 
établissement de jeux de hasard de classe I. 
  Il est toujours interdit de connecter deux ou 
plusieurs appareils entre eux en vue d'octroyer 
un prix unique. 
  Les montants des jeux de hasard visés à cet 
article sont indexés de la manière déterminée 
par le Roi. 

  
Art. 9. Il est institué auprès du Service public 
fédéral Justice, sous la dénomination de 
"commission des jeux de hasard", nommé ci-
après la commission, un organisme d'avis, de 
décision et de contrôle en matière de jeux de 
hasard dont le siège est établi dans 
l'arrondissement administratif de Bruxelles-
Capitale. 
  La commission est assistée par un secrétariat. 

Art. 9. Il est institué auprès du Service public 
fédéral Justice Économie, P.M.E., Classes 
moyennes et Énergie, sous la dénomination de 
"commission des jeux de hasard", nommé ci-
après la commission, un organisme d'avis, de 
décision et de contrôle en matière de jeux de 
hasard dont le siège est établi dans 
l'arrondissement administratif de Bruxelles-
Capitale. 
  La commission est assistée par un secrétariat. 
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Art. 10. […] 
  § 3. Le président est nommé par le Roi, par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres, sur 
proposition du ministre de la Justice, parmi les 
magistrats francophones ou néerlandophones 
qui, conformément à l'article 43quinquies de la 
loi du 15 juin 1935 concernant l'emploi des 
langues en matière judiciaire, ont fourni la 
preuve de la connaissance, respectivement, de 
la langue néerlandaise ou de la langue française. 
   
Le président exerce ses fonctions à temps plein. 
  Pendant la durée de son mandat, il ne peut 
exercer aucune autre activité professionnelle. 
  En tant que magistrat, le président de la 
commission conserve sa place dans la liste de 
rang. Il est censé exercer sa fonction pendant la 
durée de son mandat. Les dispositions relatives 
à la mise à la retraite et à la pension lui sont 
applicables. Le magistrat est remplacé par la voie 
d'une nomination en surnombre, conformément 
aux dispositions du Code judiciaire. Lorsque le 
magistrat est un chef de corps, il est pourvu à son 
remplacement par la voie de la nomination en 
surnombre d'un magistrat de rang 
immédiatement inférieur. Le président est 
détaché de plein droit. 
  Le président continue à bénéficier de son 
traitement et des augmentations et avantages 
qui y sont attachés. Le président perçoit en outre 
une allocation de traitement annuelle d'un 
montant de 15 000 euros sans préjudice de 
l'éventuelle prime linguistique. Cette allocation 
de traitement annuelle est soumise à la règle de 
l'indexation et est liée à l'indice-pivot en vigueur 
au 1 avril 2020, soit 107,20. 
  […] 

Art. 10. […] 
  § 3. Le président est nommé par le Roi, par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres, sur 
proposition du ministre de l’Économie et du 
ministre de la Justice, parmi les magistrats 
francophones ou néerlandophones qui, 
conformément à l'article 43quinquies de la loi du 
15 juin 1935 concernant l'emploi des langues en 
matière judiciaire, ont fourni la preuve de la 
connaissance, respectivement, de la langue 
néerlandaise ou de la langue française. 
  Le président exerce ses fonctions à temps plein. 
  Pendant la durée de son mandat, il ne peut 
exercer aucune autre activité professionnelle. 
  En tant que magistrat, le président de la 
commission conserve sa place dans la liste de 
rang. Il est censé exercer sa fonction pendant la 
durée de son mandat. Les dispositions relatives 
à la mise à la retraite et à la pension lui sont 
applicables. Le magistrat est remplacé par la voie 
d'une nomination en surnombre, conformément 
aux dispositions du Code judiciaire. Lorsque le 
magistrat est un chef de corps, il est pourvu à son 
remplacement par la voie de la nomination en 
surnombre d'un magistrat de rang 
immédiatement inférieur. Le président est 
détaché de plein droit. 
  Le président continue à bénéficier de son 
traitement et des augmentations et avantages 
qui y sont attachés. Le président perçoit en outre 
une allocation de traitement annuelle d'un 
montant de 15 000 euros sans préjudice de 
l'éventuelle prime linguistique. Cette allocation 
de traitement annuelle est soumise à la règle de 
l'indexation et est liée à l'indice-pivot en vigueur 
au 1 avril 2020, soit 107,20. 

  
Art. 12. La fonction de président est déclarée 
vacante lorsque son titulaire est absent depuis 
plus de six mois ou lorsque son mandat s'achève 
prématurément. 
   Si le président est absent pendant plus de trois 
mois, le ministre de la Justice peut pourvoir 
temporairement à son remplacement. 
 
   Si le président est empêché, il est remplacé par 
un membre que désigne la commission parmi 
ses membres. 

Art. 12. La fonction de président est déclarée 
vacante lorsque son titulaire est absent depuis 
plus de six mois ou lorsque son mandat s'achève 
prématurément. 
   Si le président est absent pendant plus de trois 
mois, le ministre de la Justice de l’Économie 
peut pourvoir temporairement à son 
remplacement. 
   Si le président est empêché, il est remplacé par 
un membre que désigne la commission parmi 
ses membres. 

  
Art. 15. […] Art. 15. […] 
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  § 3. La commission peut, après autorisation du 
ministre qui a la Justice dans ses attributions et 
du ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions, 
engager un maximum de quatre fonctionnaires 
de police, revêtus de la qualité d'officier de 
police judiciaire et d'auxiliaire du procureur du 
Roi. 
 
   Ils assurent en qualité d'officier de liaison les 
contacts entre la police intégrée et la 
commission et ont en outre accès à toutes les 
informations dont dispose la commission. Sans 
préjudice des compétences de police 
administrative et judiciaire, ces fonctionnaires 
de police peuvent exercer pendant la durée de 
l'engagement toutes les compétences visées au 
paragraphe 1er, alinéa 4. 
   Le statut administratif et pécuniaire des 
fonctionnaires de police visés à l'alinéa 1er, qu'ils 
soient membres du personnel de la police 
fédérale ou de la police locale, est le même que 
celui d'un enquêteur ou, le cas échéant, d'un 
commissaire judiciaire de l'Office Central pour la 
Répression de la Corruption. La police fédérale 
ou la zone de police à laquelle appartient le 
fonctionnaire de police paie en premier lieu, en 
tant qu'employeur, le traitement et tous les 
suppléments de traitement, allocations, 
indemnités ou interventions éventuels, en ce 
compris les cotisations patronales. Ceux-ci sont 
remboursés à partir du fonds visé à l'article 19, § 
2. 
   Les modalités concernant l'engagement de 
fonctionnaires de police, notamment leur profil 
souhaité, la sélection, le contenu de leurs tâches 
et leur fonctionnement, sont déterminées dans 
une convention entre la commission et la police 
fédérale. 

  § 3. La commission peut, après autorisation du 
ministre qui a la Justice dans ses attributions et 
du ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions 
des ministres de l’Économie, de la Justice et de 
l’Intérieur, engager un maximum de quatre 
fonctionnaires de police, revêtus de la qualité 
d'officier de police judiciaire et d'auxiliaire du 
procureur du Roi. 
   Ils assurent en qualité d'officier de liaison les 
contacts entre la police intégrée et la 
commission et ont en outre accès à toutes les 
informations dont dispose la commission. Sans 
préjudice des compétences de police 
administrative et judiciaire, ces fonctionnaires 
de police peuvent exercer pendant la durée de 
l'engagement toutes les compétences visées au 
paragraphe 1er, alinéa 4. 
   Le statut administratif et pécuniaire des 
fonctionnaires de police visés à l'alinéa 1er, qu'ils 
soient membres du personnel de la police 
fédérale ou de la police locale, est le même que 
celui d'un enquêteur ou, le cas échéant, d'un 
commissaire judiciaire de l'Office Central pour la 
Répression de la Corruption. La police fédérale 
ou la zone de police à laquelle appartient le 
fonctionnaire de police paie en premier lieu, en 
tant qu'employeur, le traitement et tous les 
suppléments de traitement, allocations, 
indemnités ou interventions éventuels, en ce 
compris les cotisations patronales. Ceux-ci sont 
remboursés à partir du fonds visé à l'article 19, § 
2. 
   Les modalités concernant l'engagement de 
fonctionnaires de police, notamment leur profil 
souhaité, la sélection, le contenu de leurs tâches 
et leur fonctionnement, sont déterminées dans 
une convention entre la commission et la police 
fédérale. 

  
Art. 19. […] 
  § 2. Il est institué un fonds de la Commission 
des jeux de hasard au budget du Service Public 
Fédéral Justice. Le fonds est alimenté par le 
produit des rétributions visées au § 1er en tant 
que contribution aux frais d'installation, de 
personnel et de fonctionnement de la 
Commission et de son secrétariat mis à charge 
des titulaires de licences de classes A, A+, B, B+, 
C, E, F1 et F1+. 

Art. 19. […] 
  § 2. Il est institué un fonds de la Commission 
des jeux de hasard au budget du Service Public 
Fédéral Justice Économie, P.M.E., Classes 
moyennes et Énergie. Le fonds est alimenté par 
le produit des rétributions visées au § 1er en tant 
que contribution aux frais d'installation, de 
personnel et de fonctionnement de la 
Commission et de son secrétariat mis à charge 
des titulaires de licences de classes A, A+, B, B+, 
C, E, F1 et F1+. 
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Art. 20. A la demande des ministres concernés 
ou du parlement, la commission rendra son avis 
sur toute initiative législative ou réglementaire 
dans les matières visées par la présente loi. 
   
La commission contrôle l'application et le 
respect de la présente loi et de ses arrêtés 
d'exécution. 
  La commission reçoit les plaintes relatives à 
l'application et au respect de la présente loi et de 
ses arrêtés d'exécution selon les modalités 
qu'elle détermine. 

Art. 20. A la demande des ministres concernés 
du ministre de l’Économie ou du parlement, la 
commission rendra son avis sur toute initiative 
législative ou réglementaire dans les matières 
visées par la présente loi. 
  La commission contrôle l'application et le 
respect de la présente loi et de ses arrêtés 
d'exécution. 
  La commission reçoit les plaintes relatives à 
l'application et au respect de la présente loi et de 
ses arrêtés d'exécution selon les modalités 
qu'elle détermine. 

  
Art. 29. Le nombre total des établissements de 
jeux de hasard de classe I autorisés est limité à 
9. 
  Un établissement de jeux de hasard de classe I 
ne peut être exploité que sur le territoire des 
communes de Blankenberge, Chaudfontaine, 
Dinant, Knokke-Heist, Middelkerke, Namur, 
Ostende, Spa ainsi que sur le territoire d'une des 
19 communes de la Région de Bruxelles-
Capitale. Après avis du gouvernement de la 
Région de Bruxelles-Capitale et sur la base des 
possibilités d'implantation et d'infrastructure 
ainsi que sur la base de l'impact social de 
l'implantation d'un établissement de jeux de 
hasard de classe I, le Roi désigne, par un arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, la commune, 
parmi les communes de la Région de Bruxelles-
Capitale qui ont posé leur candidature par lettre 
recommandée à la poste adressée au ministre de 
la Justice dans les trois mois à compter de 
l'entrée en vigueur de la présente loi. 
 
  Un seul établissement de jeux de hasard de 
classe I peut être exploité par commune. A cette 
fin, chaque commune conclut une convention de 
concession avec le candidat exploitant. 
  Le Roi peut déterminer par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres les conditions auxquelles 
doit répondre la convention de concession. 

Art. 29. Le nombre total des établissements de 
jeux de hasard de classe I autorisés est limité à 
9. 
  Un établissement de jeux de hasard de classe I 
ne peut être exploité que sur le territoire des 
communes de Blankenberge, Chaudfontaine, 
Dinant, Knokke-Heist, Middelkerke, Namur, 
Ostende, Spa ainsi que sur le territoire d'une des 
19 communes de la Région de Bruxelles-
Capitale. Après avis du gouvernement de la 
Région de Bruxelles-Capitale et sur la base des 
possibilités d'implantation et d'infrastructure 
ainsi que sur la base de l'impact social de 
l'implantation d'un établissement de jeux de 
hasard de classe I, le Roi désigne, par un arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, la commune, 
parmi les communes de la Région de Bruxelles-
Capitale qui ont posé leur candidature par lettre 
recommandée à la poste adressée au ministre de 
la Justice de l’Économie dans les trois mois à 
compter de l'entrée en vigueur de la présente 
loi. 
  Un seul établissement de jeux de hasard de 
classe I peut être exploité par commune. A cette 
fin, chaque commune conclut une convention de 
concession avec le candidat exploitant. 
  Le Roi peut déterminer par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres les conditions auxquelles 
doit répondre la convention de concession. 

  
Art. 33. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe A; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe I, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 

Art. 33. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe A; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe I, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 
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tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. les modalités de surveillance et de contrôle 
des jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les modalités de surveillance et de contrôle des 
jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

  
Art. 38. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe B; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. Les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe II, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 
tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. les modalités de surveillance et de contrôle 
des jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

Art. 38. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe B; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. Les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe II, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 
tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les modalités de surveillance et de contrôle des 
jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

  
Art. 43. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe C; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe III, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 
tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. les modalités de surveillance et de contrôle 
des jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

Art. 43. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe C; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les modalités d'administration et de 
fonctionnement des établissements de jeux de 
hasard de classe III, étant entendu que la 
comptabilité des opérations de jeu doit être 
tenue distinctement de celle des autres activités 
auxquelles pourrait se livrer cet établissement 
de jeux de hasard; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les modalités de surveillance et de contrôle des 
jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié. 

  
Art. 43/4. […] 
§ 2. Les établissements de jeux de hasard de 
classe IV sont fixes ou mobiles. 
  Un établissement de jeux de hasard fixe est un 
établissement permanent, clairement délimité 

Art. 43/4. […] 
§ 2. Les établissements de jeux de hasard de 
classe IV sont fixes ou mobiles. 
  Un établissement de jeux de hasard fixe est un 
établissement permanent, clairement délimité 
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dans l'espace, dans lequel les paris sont 
exploités. 
  Un établissement de jeux de hasard fixe a pour 
destination exclusive l'engagement de paris à 
l'exception de : 
  - la vente de journaux spécialisés, de magazines 
de sport et de gadgets; 
  - la vente de boissons non alcoolisées; 
  - l'exploitation de maximum deux jeux de 
hasard automatiques qui proposent des paris sur 
des activités similaires à celles engagées dans 
l'agence de paris. Le Roi fixe les conditions 
auxquelles ces jeux de hasard peuvent être 
exploités. 
  En vue de permettre à la commission d'exercer 
les missions qui lui sont attribuées par la 
présente loi, les données associées à 
l'exploitation des jeux automatiques visés à 
l'alinéa 3, 3e tiret, se trouvent dans un 
établissement permanent sur le territoire belge. 
  Un établissement de jeux de hasard mobile est 
un établissement temporaire, clairement 
délimité dans l'espace, qui est exploité à 
l'occasion, pour la durée et sur le lieu d'un 
événement, d'une épreuve sportive ou d'une 
compétition sportive. Il doit être clairement 
séparé des endroits où des boissons alcoolisées 
sont vendues pour être consommées sur place. 
  Un établissement de jeux de hasard mobile ne 
peut engager des paris autres que ceux qui 
portent sur cet événement, cette épreuve ou 
cette compétition. 
 
[…] 
§ 5. En dehors des établissements de jeux de 
hasard de classe IV précités peuvent également 
être engagés : 
  1° les paris sur les événements sportifs et sur 
les courses hippiques, à titre d'activité 
complémentaire strictement définie, par les 
libraires, personnes physiques ou personnes 
morales, inscrits à la Banque-carrefour des 
entreprises en qualité d'entreprise commerciale, 
pour autant qu'ils ne soient pas engagés dans 
des endroits où des boissons alcoolisées sont 
vendues pour être consommées sur place. 
   Le Roi fixe les contours de l'activité 
complémentaire et les conditions spécifiques 
auxquelles les libraires doivent satisfaire pour 
l'engagement de ces paris. Ils doivent disposer 
d'une licence de classe F2; 

dans l'espace, dans lequel les paris sont 
exploités. 
  Un établissement de jeux de hasard fixe a pour 
destination exclusive l'engagement de paris à 
l'exception de : 
  - la vente de journaux spécialisés, de magazines 
de sport et de gadgets; 
  - la vente de boissons non alcoolisées; 
  - l'exploitation de maximum deux jeux de 
hasard automatiques qui proposent des paris sur 
des activités similaires à celles engagées dans 
l'agence de paris. Le Roi fixe, par arrêté délibéré 
en Conseil des ministres, les conditions 
auxquelles ces jeux de hasard peuvent être 
exploités. 
  En vue de permettre à la commission d'exercer 
les missions qui lui sont attribuées par la 
présente loi, les données associées à 
l'exploitation des jeux automatiques visés à 
l'alinéa 3, 3e tiret, se trouvent dans un 
établissement permanent sur le territoire belge. 
  Un établissement de jeux de hasard mobile est 
un établissement temporaire, clairement 
délimité dans l'espace, qui est exploité à 
l'occasion, pour la durée et sur le lieu d'un 
événement, d'une épreuve sportive ou d'une 
compétition sportive. Il doit être clairement 
séparé des endroits où des boissons alcoolisées 
sont vendues pour être consommées sur place. 
  Un établissement de jeux de hasard mobile ne 
peut engager des paris autres que ceux qui 
portent sur cet événement, cette épreuve ou 
cette compétition. 
[…] 
§ 5. En dehors des établissements de jeux de 
hasard de classe IV précités peuvent également 
être engagés : 
  1° les paris sur les événements sportifs et sur 
les courses hippiques, à titre d'activité 
complémentaire strictement définie, par les 
libraires, personnes physiques ou personnes 
morales, inscrits à la Banque-carrefour des 
entreprises en qualité d'entreprise commerciale, 
pour autant qu'ils ne soient pas engagés dans 
des endroits où des boissons alcoolisées sont 
vendues pour être consommées sur place. 
   Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, les contours de l'activité 
complémentaire et les conditions spécifiques 
auxquelles les libraires doivent satisfaire pour 
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  2° les paris mutuels sur les courses hippiques 
visés à l'article 43/2, § 2, 1° et 2°, organisées 
dans l'enceinte d'un hippodrome, aux conditions 
fixées par le Roi. L'association doit disposer 
d'une licence de classe F2. 

l'engagement de ces paris. Ils doivent disposer 
d'une licence de classe F2; 
  2° les paris mutuels sur les courses hippiques 
visés à l'article 43/2, § 2, 1° et 2°, organisées 
dans l'enceinte d'un hippodrome, aux conditions 
fixées par le Roi. L'association doit disposer 
d'une licence de classe F2. 

  
Art. 43/7. Le Roi détermine : 
  1. la forme des licences de classe F1 et F2; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence de classe F1 et F2; 
  3. les obligations auxquelles doivent satisfaire 
les titulaires de licence F1 et F2 en matière 
d'administration et de comptabilité; 
  4. les règles de fonctionnement des paris; 
  5. les règles de surveillance et de contrôle des 
paris exploités, éventuellement par usage d'un 
système informatique approprié. 

Art. 43/7. Le Roi détermine : 
  1. la forme des licences de classe F1 et F2; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence de classe F1 et F2; 
  3. les obligations auxquelles doivent satisfaire 
les titulaires de licence F1 et F2 en matière 
d'administration et de comptabilité; 
  4. les règles de fonctionnement des paris; 
  5. par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les règles de surveillance et de contrôle des paris 
exploités, éventuellement par usage d'un 
système informatique approprié. 

  
Art. 53. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe E et des 
permis visés à l'article 52; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les procédures de contrôle des jeux de 
hasard préalables à l'agréation; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. les modalités de surveillance et de contrôle 
des jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié; 
 
  6. le montant et le mode de perception des 
rétributions relatives aux contrôles d'agréation 
de modèle et aux contrôles subséquents. 

Art. 53. Le Roi détermine: 
  1. la forme de la licence de classe E et des 
permis visés à l'article 52; 
  2. les modalités d'introduction et d'examen des 
demandes de licence; 
  3. les procédures de contrôle des jeux de 
hasard préalables à l'agréation; 
  4. les règles de fonctionnement des jeux de 
hasard; 
  5. par arrêté délibéré en Conseil des ministres, 
les modalités de surveillance et de contrôle des 
jeux de hasard, notamment par un système 
informatique approprié; 
  6. le montant et le mode de perception des 
rétributions relatives aux contrôles d'agréation 
de modèle et aux contrôles subséquents. 

  
Art. 54. […] 
  § 5. Le Roi fixe le mode d'interdiction d'accès 
aux jeux de hasard au sens de la présente loi 

Art. 54. […] 
  § 5. Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres, le mode d'interdiction d'accès aux 
jeux de hasard au sens de la présente loi 

  
Art. 55. […] 
  § 4. Le Roi détermine les modalités techniques 
et financières d'EPIS. 

Art. 55. […] 
  § 4. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres, les modalités techniques 
et financières d'EPIS. 

  
Art. 60. Sous réserve de l'exception visée à 
l'alinéa 2, il est interdit aux titulaires d'une 
licence de proposer des déplacements, des 

Art. 60. Sous réserve de l'exception visée à 
l'alinéa 2, il est interdit aux titulaires d'une 
licence de proposer des déplacements, des 
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repas, des boissons ou des cadeaux 
gratuitement ou en dessous des prix pratiqués 
sur le marché pour des biens et des services 
comparables. Cette interdiction s'applique 
également aux participations gratuites à des 
jeux, aux crédits de jeu et à toute forme 
d'avantage proposé en vue d'influencer le 
comportement de jeu des joueurs ou d'attirer ou 
conserver des joueurs. 
  Il est autorisé de proposer aux clients des 
établissements de jeux de hasard de classe I, des 
déplacements, des repas, des boissons ou des 
présents à titre gratuit ou à des prix inférieurs au 
prix du marché de biens et de services 
comparables, jusqu'à un montant maximum de 
400 euros par deux mois et par joueur. 
  Le Roi peut fixer des conditions 
supplémentaires ainsi qu'adapter le montant 
visé à l'alinéa précédent. 

repas, des boissons ou des cadeaux 
gratuitement ou en dessous des prix pratiqués 
sur le marché pour des biens et des services 
comparables. Cette interdiction s'applique 
également aux participations gratuites à des 
jeux, aux crédits de jeu et à toute forme 
d'avantage proposé en vue d'influencer le 
comportement de jeu des joueurs ou d'attirer ou 
conserver des joueurs. 
  Il est autorisé de proposer aux clients des 
établissements de jeux de hasard de classe I, des 
déplacements, des repas, des boissons ou des 
présents à titre gratuit ou à des prix inférieurs au 
prix du marché de biens et de services 
comparables, jusqu'à un montant maximum de 
400 euros par deux mois et par joueur. 
  Le Roi peut fixer, par arrêté délibéré en Conseil 
des ministres, des conditions supplémentaires 
ainsi qu'adapter le montant visé à l'alinéa 
précédent. 

  
Art. 61. Le Roi prend les mesures relatives à la 
rédaction d'un code de déontologie, à 
l'information du public des dangers inhérents au 
jeu. 
 
  Il est interdit de faire de la publicité pour les 
jeux de hasard, sauf dans les cas expressément 
autorisés par le Roi, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres. 
   Pour l'application de l'alinéa 2, on entend par 
"publicité", toute forme de communication qui 
vise directement ou indirectement à faire la 
promotion de jeux de hasard ou à inciter aux 
jeux de hasard, quels que soient le lieu, les 
moyens de communication appliqués ou les 
techniques utilisées. L'apposition de la marque 
ou du logo, ou des deux est également 
considérée comme de la publicité. 
  La commission met à la disposition des 
établissements de jeux de hasard des classes I, II, 
III, et IV et aux titulaires de licence visés à l'article 
43/5, § 5, 1°, des dépliants contenant des 
informations sur la dépendance au jeu, le 
numéro d'appel du service d'aide 0800 ainsi que 
les adresses des personnes chargées de porter 
assistance. Les établissements concernés 
doivent toujours placer et maintenir ces 
dépliants à la disposition du public à un endroit 
visible. Si le détenteur d'une licence fait usage 
des instruments de la société de l'information, le 

Art. 61. Le Roi prend, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres, les mesures relatives à la 
rédaction d'un code de déontologie, à 
l'information du public des dangers inhérents au 
jeu. 
  Il est interdit de faire de la publicité pour les 
jeux de hasard, sauf dans les cas expressément 
autorisés par le Roi, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres. 
   Pour l'application de l'alinéa 2, on entend par 
"publicité", toute forme de communication qui 
vise directement ou indirectement à faire la 
promotion de jeux de hasard ou à inciter aux 
jeux de hasard, quels que soient le lieu, les 
moyens de communication appliqués ou les 
techniques utilisées. L'apposition de la marque 
ou du logo, ou des deux est également 
considérée comme de la publicité. 
  La commission met à la disposition des 
établissements de jeux de hasard des classes I, II, 
III, et IV et aux titulaires de licence visés à l'article 
43/5, § 5, 1°, des dépliants contenant des 
informations sur la dépendance au jeu, le 
numéro d'appel du service d'aide 0800 ainsi que 
les adresses des personnes chargées de porter 
assistance. Les établissements concernés 
doivent toujours placer et maintenir ces 
dépliants à la disposition du public à un endroit 
visible. Si le détenteur d'une licence fait usage 
des instruments de la société de l'information, le 
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dépliant doit être disponible sous forme 
électronique. 

dépliant doit être disponible sous forme 
électronique. 

  
Art. 77. Le Roi exerce les pouvoirs que Lui 
confère la présente loi, sur la présentation 
conjointe des ministres de l'Économie, de 
l'Intérieur, des Finances, le ministre qui a la 
Loterie Nationale dans ses attributions, de la 
Santé publique et de la Justice. 

Art. 77. Le Roi exerce les pouvoirs que Lui 
confère la présente loi, sur la présentation 
conjointe des ministres de l'Économie, de 
l'Intérieur, des Finances, le ministre qui a la 
Loterie Nationale dans ses attributions, de la 
Santé publique et de la Justice. 
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